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Biztató remények
Debrecen, november 16.

A Balkán-háború -s a nyomában kelt 
diplomáciai akció a gazdasági érdekek jel­
szava alatt indult meg. Most, hogy a háború 
a legyőzött Törökország békekérése követ­
keztében beefjezéshez közeledik, érdemes 
lesz megvizsgálni azokat a hatásokat, me­
lyeket a Balkánon végbemenendő területvál- 
tozások a magyar gazdasági élet gyakorolni 
fognak. Mindjárt hozzátesszk, hogy e gazda­
sági hatások mikénti alakulása jórészt attól 
függ, hogy milyen ügyességgel fog vezettet 
ni külügyi politikánknak az az akciója, mely­
nek a Balkán-álamokhoz való gazdasági vi­
szonyaink rendezése lesz a feladata.

A békekötés feltételeinek ismerése nél 
kiil is számolnunk kell azzal a ténnyel, hogy 
európai Törökországnak nagy része bolgár, 
illetve szerb, görög és montenegrói fennható­
ság alá kerül. Ezek a megszállott területek 
tehát fiatal, törekvő nemzetek igazgatása alá 
kerülnek, aminek következtében nagy gazda­
sági fellendülés fog mutatkozni, mely első­
sorban a magyar iparnak és kereskedelemnek 
válhatik javára. Hangsúlyozzuk, hogy a kí­
nálkozó előnyöket csak úgy biztosíthatjuk a 
magyar kereskedelem és közgazdaság ré­
szére, ha külpolitikánk a megindítandó diplo­
máciai akció folyamán szakítani tud azzal a 
felfogással© mely a Balkán, államok terjesz­
kedésének gátat kíván vetni. Minden hátsó 
gondolat nélkül el kell fogadnunk azt az elvet,

hogy a Ballkán a balkáni népeké és hogy mi 
ott területi hódítást nem óhajtunk. Ezen az 
alapon állva azután nem lesz akadálya gaz­
dasági érdekeink érvényesítésének.

A magyar kereskedelemre és iparra néz­
ve a Balkán változott viszonyai csak nyere­
séget jelenthetnek. A török igazgatás alatt 
ezek a területek gazdaságilag teljesen elha­
nyagoltattak, mig most nemcsak a pusztítá­
sokat hozzák majd helyre, hanem nagysza 
básu uj építkezéseket, beruházásokat is fog­
nak indítani, melyeknek javarészét a magyar 
iparnak kell megkapnia. Mert mi vagyunk a 
legközelebb a Balkán-államokhoz, melyek­
nek gazdasági fejlődésére mi elsősorban gya 
korolhatunk befolyást.

Az osztrák-magyar monarchia tehát 
nagyszabású kereskedelem-politikai akció 
előtt áll, melynek sikere sok előnyt és hasz­
not, balsikere annál nagyobb károkat hozhat 
közgazdaságunkra. Ezt az akciót az érdekelt 
körök egyetértésével és meghallgatásával 
kell dűlőre vinni. Politikai szempontokat, me­
lyek az akció sikerét veszélyeztetik, nem sza­
bad ebbe a kérdésbe belekeverni. Az az igye­
kezet, mellyel Szerbia politikai előnyeit kor­
látlanul érvényesíteni akarta, máris ártott az 
ügynek. Most azonban, úgy látszik, a félre­
értések eloszlottak, úgy, hogy külügyi kor­
mányunk minden hátráltató momentum nél­
kül, az agrár-grófok koalíciós állásfoglalása 
ellenére is, foghat hozzá ahhoz a kereskede­
lem-politikai akcióhoz, mely a magyar export­
nak uj életre kelt korszakát van hivatva inia-

ugurálni. Minthogy éjidig a háború befejezé­
se után a visszahúzódott tőke ismét a piacra 
fog kerülni és ezzel a pénzviszonyok is foko­
zatosan javulni fognak, a magyar kereske­
delmi és ipari tevékenységre nézve kedvező 
konjunktúra kilátásai nyílnak, melyeket meg 
kell ragadni és hasznára kell fordítania.

Szemle a koalíción.
Az ellenparlament kisebbsége. — Az ellen- 
honatvák. —- Uj Apponvi. — Az ó-konzerva- 

tiv-radikális-szociáldemokrata iöurak.
Az ..ellenparlamentet“ nem kellett szu­

ronyokkal őriztetni. Láthatatlan szuronvfal 
meredezett körülte. s tartotta távol n ..har­
cos ellenzék“-et. S igen különös helvzebe 
jutott a kisebbség a többséggel. Mialatt azt 
hirdette, hogv tulaidonkép ő a többség: — 
addig saiát magának is kisebbségévé lett. S 
megtörtént, hogv az igazi parlament elenyé­
sző kisebbségének, a koalíciónak tulnvomó 
többsége tartotta távol magát az ellen­
parlamenttől. s az elenyésző kisebbség el­
enyésző kisebbsége hirdette fennhangon, 
hogy az igazi parlamenttel szemben ő kép­
viseli a tulnvomó többséget ... A komi­
kum teljességéhez még csak annvit kell meg­
említenünk. hogy az „ellenoarlament“-et a 
technikai obstrukció a Roval-szállóbeli par­
lamentnek nem kisebbsége, hanem többsége 
rendezte s nem síppal, kereplővel, hanem 
zajtalan távolmaradással. S annyian marad­
tak távol, hogy az ..ülésszakot“ csöndes el­
párolgás rekesztette be. Ez volt hazánkban 
az első automatikus ülésszak-bezárás, ami-

LEG S ZEBB NYAKKENDŐK
éjjel a tengeren.

Irta: SZÁVAY GYULA.
Nagy nagy éjszakában mindenektől messze 
Vad idegen vizek hátát keresztezve.
Hajó fut magában, fényben úszó gálya,
A sötét éjszaka szinte szerelmesen 
Ereszkedik rája.
Csend vau. Fenn a hajón mint testetlen ár­

inyak,
Hallgató ábrándok jegyesei járnak:
A hajó karjára dőlnek némán, lassan 
S valamit keresnek, hol a vizek mélvén,
Hol fenn a magasban . . .
Ott fenn a magasban csillagok ragyognak, 
Le-leintegetnek a csalfa haboknak.
Képét mutogatják otthonlevő égnek 
S repülő-gépeken viszik a lelkeket a 
Nagy-nagy messzeségnek.
Lenn a tengermélyben kivilágítás vau: 
Titkos lámpák gyúlnak a hajó hosszában, 
Tüzek, kis szerelmek füzei a mélyben,
S lám az igaz tűzre egy tenger szakadhat, 
Nem alszik ki mégsem!

Csend van. A menny-kárpit nehéz szövetéből 
Egy-egy álmos csillag majd hogv le nem

(szédül,
S csak kívül a hullám sistereg zuhogva. 
Mintha köröskörül száz nagy sebes zápor 
egyszerre zuhogna.

A vén kémény néha belebőg a csendbe.
Talán valakinek valamit üzenne.
Hord a szél ide is hirt, akinek hir kell,
Vetőn bóbiskálva szorgos kis tücsökként 
Egy Marconi eirpel.

Úszó fehér sellő iramlik merészen 
Zöld selyembe hulló friss hullámtörésen. 
Habfehér csipkékből fátylazza fodrokkal,
S zöld mármora selymét telehinti, hiímzi 
Aranycsillagokkal.

S csipkés patyolat közt ringatózik lágyan, 
Habtestii szirén a hullám nyoszolyában; 
Rajzanak az álmok egyre színesebben. 
Lüktetnek a szivek egyre sebesebben, —- 
Futnak a hullámok s fut a fénypalota 
A fekete csendben . . .

Régi magyar élet.
Móricz Pál a könyvéről.

Kedves barátom, Hoffmann Sándor!
Lelkes leveledre, hogy a nyomás alá adott Regi 

magyar élet citnii uj könyvemről, becsült lapod ol­
vasóinak. debreczeni régibb barátainknak mondjak 
el egyet s mást, eleget teszek. Még pedig mivel 
az öndicsekvésnek a hajszálnyi árnyékát is kerülni 
akarom, valahogy aként igyekezem megoldani a 
csiklandós feladatot, hogy én is inkább — többet!
_más egyebekről beszélgetek el, mint az ösmert
kábái honleány, a derék Bódémé — hátha innánk 
komámasszony! — midőn a bor árát kérték tőle . . .

*
A „Debreczen" cirnii öreg újság kimúl­

ván, megértem, hogy mint halotti renden le­
vőről, jót is irhatok felőle másik debreczeni 
— újságban. Kihasználom ezt az alkalmat . . . 
Ha jól emlékezem az 1892-őt vagy ikilencven- 
hárrnat Írták. A „Debreczen'-1 a szőke, kek­
szem ü poéta Kosa Barna szerkesztette. 
Ádáz haraggal, hol Bismarckot támadtuk 
(olyan nagyember létére, miért is hogy lett 
német!), majd Tisza Kálmánt oécézte ki 
Barna. A „vaspálcás“ gróf Degenfcld főispán 
ellen is harsantak fel dörgedelmes buskuruc 
cikkelyek. Legrosszabb esetben polgár Papp 
Lászlóra (átalkodott kormánypárti kortes hi-
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kor nem királvi kézirat, nem Ház-határozat 
szünteti be az ülésezést, hanem a tagok min­
den határozat nélkül maguk érzik a saját fö­
lösleges voltukat s önmiiködőleg oszlanak 
széjjel. *

Mint az „elleimarlament“ gz igazihoz, 
tigv viszonvlik a nemes koalíció külügyi po­
litikája a mi igazi külügyi politikánkhoz. Edd 
oly részvétkeltő, mint mulatságos ..ellen- 
küliigy“. melynek expozéját az ..ellen-kül­
ügyminiszter“. gróf Apponvi Albert adta elő. 
aki mellett az ..ellen-honatvák“ közül contra- 
előadók és anti-szónokok működnek. S mi­
vel az igazi külügyi politika mindig a iövőbe 
irányul: csak természetes, hogy az ..ellen­
parlamenti“ anti-politikusok ;i saiát eszméik 
közül csak a múltra vonatkozókat adták elé. 
Hogy nemzetünk ne a jövő irányában tud­
jon eligazodni, hanem csak a múltra vonat­
kozólag legyenek panaszai és sérelmei. Meg­
vádolták a külügyi kormányt, hogy a mos­
tani háborút és igv a Balkán-államok győ­
zelmét maga idézte elő. Még az is a kor­
mány múlt bűne. hogy nem tudta bizton 
előre, mi lesz a háború vége. — Hát mind­
ezekre s hasonlókra már ismételten meg­
feleltünk s kimutattuk, hogy a múltra vo­
natkozólag is mily szándékos tudatlanság­
ban és akaratlan tévedésben leledzenek a 
külügv kontrázol. De ma az egyik ellenkül- 
ügvér és őrszem. Mezőssv Béla a múltat 
illetőleg egy uiabb vádat tálal föl. Szemére 
veti a kormánynak, hogy a tengeri kikötő 
ügyében miért nem egyezett meg a háború 
előtt Szerbiával? Ha akkor megegyezett 
volna Szerbiával, hogy az nem kap kikötőt 
az Adrián, most Szerbia nem kívánna kikö­
tőt. — Épp igv. ha megegyeztünk volna Gö­
rögországgal. hogy ne vonuljon Szalonikibe. 
ott még török lenne az ur. S ha megállapod­
tunk volna Bulgáriával, hogy nem megy 
Csataldzsáig. most Konstantinápoly nem fo­
rogna veszedelemben. Sőt ha Mezőssvvel 
kötöttünk volna paktumot, hogy dicsérje a 
mi külügyi politikánkat, most nem keresne 
kifogásokat a múltban. S nem látná utólag — 
előre, bogy a múltban mit kellett volna a lö­
vőre vonatkozólag cselekedni.

*
„Az uj Apponvit“ — (hányadikat?) ün­

nepli ma a koalíciós saitó. melv szerint a 
nemes gróf hosszas pályafutás és számos át­
alakulás után tegnap végre először találta

meg igazán önmagát. Tegnap lett végre „a bekövetkczhetik a köztársaság. Mint ahogy 
hatvanhetes konzervatív Aooonviból a radi-1 Amerikában az Egyesült-Államok, úgy ala- 
kális negyvennyolc egyik zászlóvivőié“^ sjkulhat maid Európában is republikánus Unió.

Sőt ... itt bontakozott ki a7 országevülésdi
zsenialitás a legteljesebben —- maid ion az

„már külsején is elomlóit ez a változás“. Ezt 
úgy kell értenünk, hogy az. ui Aooonvi most 
már „leplezetlenül őszinte, az ui Aononvm 
nincs bandage, mikor a porondra száll.“ Hát 
szívesen iritik alá koalíciós laptársunk amaz 
burkoltan kifejezett állítását, hogy Aooonvi 
eddig nem volt teljesen őszinte. Csak azt 
kérdezzük, feltehető-e. hogy több évtizedes 
őszinteséghiány után most egyszerre meg­
változtatta volna természetét? Nem azt 
kell-e hinnünk, hogy ily tiszteletreméltó 
életkorban már megmarad jellemének alap­
vonása? Még az a kifogásunk is van lap­
társunk méltatása ellen, hogy , Aooonvi 
regényes és változatos politikai pályájának 
csak két végletes pontiáról emlékezik meg. 
Holott elmondhatná a konzervatív Párttól 
kezdve a mérsékelt ellenzéken, nemzeti par­
ton. szabadéiviipárton. 48-as párton. 67-es 
alapon való miniszterségen, konzervatív 
48-asságon s végül 48-as szociális-radikális 
szövetségen keresztül a kiváló államférfi ösz- 
szes vedléseit és színárnyalatait, melyeknek 
során a világ minden lehető eszméiét hirdette 
s minden lehetőnek ellenkezőiét cselekedte. 
— S ezt senki sem jellemezhetné lobban, 
mint maga az „ui“ Aooonvi tette legújabb 
szónoklatában, amelyben kifejtette, hogy 
..habozás nélkül, fenntartás nélkül fel kell 
hagyni bizonyos érzelmekkel.“ ö valóban 
fenntartás nélkül cselekedte ezt mindie._ben- 
sőséges érzelem s valamihez való ragaszko­
dó ebből sarjadó hit. meggyőződés, sohasem 
feszélyezte s nem feszélvezi most sem. — 
hisz most is csak szakit egv azelőtt való 
állásponttal. Hát miben ..ui“ a kiváló szó­
nok? Hisz ez a régi. — a legigazibb. — az 
eredeti Apponvi. — a ki mindig a régi. mert 
mindig — uj.

A koalíció számos árnyalata eggvel 
gyarapodott. Az ó-konzervativ radikálisok, 
a szociáldemokrata főurak. a liusdrágitó 
népiogharcosok és a 48-as 67-esek árnyala­
tához a republikánus színezetű klerikális ki- 
rálvhüek fantasztikus felekezete járul. Ennek 
kiváló szónoka. Zborav Miklós zárta be az 
„ellenoarlament“ ülésszakát igazán stilszerii 
szónoklattal. Hosszas, lelkes élienzés és tans 
közepette támadt a munkapárt ellen s ennek 
kapcsán hangoztatta, hogy Európában is

bontakozott ki az 
a legteljesebben - 

ui népvándorlás, a sárga veszedelem, mikor 
a fehér trónok porba dőlnek. ..Ne váriák ezt 
meg a hatalmasok. — kiáltott fel a szónok, 
hisz olv csekély az. amit a magvar kér.“ ■— 
Csak hivatalt, őrszem! állást. S ha ezt nem 
kapja meg. ion az unió. a népvándorlás és a 
sárga — veszedelem.

Ki gyűjthet megrendelést ?
A vándoripar szabályozása.

A megrendelésgviiités ügyét a kereske­
delmi miniszter a vándoripar gyakorlásáról 
közreadott törvénytervezet keretében más 

alapon kívánja rendezni.
Az uj tervezet szerint megrendelést az 

évült. aki ama községen kívül, ahol állandó 
üzlete vagy ipartelepe van. anélkül, hogy 
arra előzetesen, kifejezetten felhívták volna, 
olv személveknél keres megrendeléseket, kik 
a kínált áru eladásával, vagy a kínált mun­
kának felhasználásával saiát üzemükben 

nem foglalkoznak. Az ilv megrendelésgvüi- 
tésliez az elsőfokú iparhatóságtól kiállított 
hatósági engedélv szükséges, aminek diia 
busz korona. Előzetes megrendelésre házról- 
házra járva árukat szállítani vagv ipari mun­
kát teljesíteni engedélv nélkül is szabad. 
Nem adható engedélv olv iparosnak, keres­
kedőnek vagv ezek utazójának, akinek az or­
szágban állandó üzlete vagv ipartelepe nincs, 
vagv akinek üzleti tevékenysége itteni te­
lepén kizárólag megrendelések közvetítésé­
ből áll. Tilos a megrendelésgviiités részletfi­
zetés és ezzel kapcsolatban olv kikötés mel­
lett. hogy ha a vevő részletfizetés kötele­
zettségét nem teljesíti, az egész liáralevő 
vételár egyszerre esedékes: továbbá olv ki­
kötés mellett, hogv az egves vevők az álta­
luk nem közös tulajdonul vásárolt áruk vé­
telára tekintetében egymásért kezességet, 
vagv egvetemleges kötelezettséget vállal­
nak. A tilalom ellenére létrejött iigvlet ha­
tálytalan.

A tervezet szerint felhatalmazást nverne 
a kereskedelmi miniszter, hogv gazdasági 
érdekből a megrendelésgvüités gyakorlását

rében állott mindig a boldogult öreg!) tere­
gette Barna a vizes lepedőt. Hát csak Így va­
lahogy megéldegéltünk: noha Végh Gyula is 
titokban „Gyulafi“ névvel irgalmatlan verse­
ket írogatott a tárca rovatunkba. Ami nem 
volt elég, a jó Barna utóbb még engémét is — 
a riportert! — belenevelt a politikába. Az én 
kedves Ferenczy Elek bátyámról én írogat­
tam a követválasztás alkalmával, hogy hívei 
a dorogi hajdúk azért akarják nánási követ­
nek megválasztani, mert szabadulni akarnak 
tőle, mint — főszolgabírójuktól. Persze, Do­
rogon meg Rájk Imre volt a bíró s a hazaáru­
láson kezdve sok mindent rákentünk erre a 
furfangos hajdú atyánkfiára is._ Hát igy csak 
valahogy megéldegéltünk. Csupán a kormány­
párti laptársunkkal, a Debreczeni Ellenőrrel 
nem voltunk szerencsések. Azt is poéták 
szerkesztették Vértesy Arnold es Vcrtesy 
Gyula vezetésével. Akármit irt a szelíd Kosa 
Barna, azok ugyan belénem kötöttek, ha a 
„nyiltcri rovatot" fel nem találták volna a 
kiadók — nem úgy, mint ma! — még zaftos 
gorombáskodások sem jelentek volna meg az 
újságjainkban. Mi újságírók inkább a kávé- 
házakban és fogadókban csináltuk a botrányt, 
amikor még a „Vilmos"-ban Scheiner orfeum- 
direktor énekelt és táncolt a — lengyeljeivel. 
Bónis Sándor, Mandel Béla s még többek pe­
dig karddal-pisztollyal nevelték a tanulékony 
fiatalságot a lovaglás erkölcsökre. A bol­

dogult Bereczky Lajos, másként ..fóka" cs 
Nagy Kálmán (most kiváló törvénvszéki bí­
rónk), mint párbajsegédek állandóan készen­
létben voltak.

A kutyaharapást persze akkor is csak 
szőrével gyógyítottuk. Minden nótás rná-nak 
még nótásabb volt a holnapja. Sör- és bor- 
kurát tartani a vasúti vendéglőhöz sűrűn ki­
ruccantunk, ahol az Aranybikás Fehcr-vőnek 
Haselmayer bátyánknak a tokaji szamorod­
nija volt különösebben kedvelt italunk. Füstös, 
borongós levegőjű volt ez a vén fogadó. Az 
egyik délután a szomszéd asztalnál vidéki 
urak beszélgettek. Akkor még nem voltak 
olyan suttogósak az emberek. Hangos volt az 
őszinte szó és nyílt a tekintet . . . Jósa Gyuri­
ról, a Jósa Gyuri vályogból épített hires fü­
redi kastélyáról újságoltak valamit. Már nem 
is tudom, lebontották, vagy összeomlott a hír­
hedt kastély? . . Én akkor egy elég érdekes, 
avatag zamatu h i rf ej -cikkel v t penderítettem 
az ellesett beszélgetésből. Írásom a fővárosi 
újságokba is belekerült és jó Kosa Barna ek­
kor buzdított először, hogy a régies magyar­
dolgoknak a megírásával foglalkozzam. — Ér­
zéked van hozzá! —- mondta Barna Törő 
uramnál; de bizony reám küzdelmes, tanul­
ságos, a lelkemet mélyen megrázó hosszú esz­
tendők múltak el, inig én a meddő politizá­
lásba, a csalókán sorvasztó napi uiságcsiná- 
lásba végleg belecsömörlöttem és — egyebek­

ből kikopva! valóra válthattam a régi áb­
rándokat. Hogy mint iró (s nem egyéb!) kin­
cses emlékeimet csendesen, szeretettel köz- 
readoghatom.

Ez a mostan megjelenő Régi magyar élet 
könyvem már a tizenötödik kiadmányom lesz 
— a Singer és Wolíner-cégnél. A többi na­
gyobbrészt elsietett félmunka. Amilyen pél­
dául a zenében a füttyszó. Ha vannak képes­
ségeim, csak töredékes részleteket adtam be­
lőlük azokban a szétszórt ifjúkori írásokban, 
szárnypróbálgatásokban. Igazibb Írói munkás­
ságomat a múlt évi „Pusztuló világ" köny­
vemtől számítom, amelyet elolvasván, a nagy 
Herman Oltó megtisztelőleg irta nekem.

— És előttem termettek az én legkedve­
sebb Hajdúim: a szoboszlai Hőgyes Endre 
doktor, a magyar Pasteur, ki a legzajosabb 
társaságban is „el tudott lenni" s utálta a leg­
jobb „witzet" is: csak a humorra reagált — 
vagy három bajuszszőre, ami nevetést jelen­
tett — és a szintén szoboszlai Szívós Béla, 
akiben szintén tipkus, nagy humor lakozott . . 
Ha szabad úgy kifejeznem, a maga históriái 
mind hajdú diapasomra vannak hangolva, 
melynek nincsenek magasságai, sem mélysé­
gei, mert „elvárniuk" hajdú módra, vagyis 
tükröződik bennük a síkság, a magyaralfötd 
egész természete, amelynek szépséget csak

üzleteméi
Piacz-u. 30.
szám alól 1 u. alatti O*le« !■ it

ÜuiiUUly

ékszerész.
LX»1 B* ■ *•<■»-

YV. v ■ • \ \,



1912. november 17.

meghatározott áruk tekintetében az egész 
ország területén vasrv bizonyos vidéken to­
vábbi feltételekhez köthesse, vagy teliesen 
megtilthassa s az előirt feltételek megtartása 
nélkül vagy a tilalom megszegésével felvett 
megrendelést a megrendelővel szemben ha­
tálytalannak nyilvánítsa.

Aki a kávéházban választ 
magának télikabátot
Egy bőrkabát története

A bőrkabát ott lógott a tulajdonos feje 
felett. Sárgás-vörös arcával kihivóan nézett 
környezetére ,az apró lódén és egyéb posz­
tófélékre s prémes szőrét odatámasztva a ká­
véház oldalához, keleti kényelemmel dőlt a 
falnak. Körűié a szerencse járta boszorkány­
táncát s izgalomtól verejtékező emberek tet­
ték fel utolsó filléreiket a lapra, mely a bol­
dogulás útját jelentette számukra. Vagy a 
csalódást.

Afféle reggeli „Virrasztók“ voltaik együtt, 
ügynökök, iparosok, kiskereskedők s ismeret­
len exisztenciák. Mert a kártyaasztalnál nem 
kötelező a bemutatkozás, kibicek számára pe­
dig egyenesen kötelező a szájtartás.

— Kibic! Halts Mauhl! — mondja az 
egyik paragrafus .

Amit jól ismert ebben a környezetben 
mindenki s a legnagyobb tisztelettel respek­
tált is. S akik ma közismert adomákkal, köz­
pénzből beszerzett itallal mulattatták egy­
mást, holnap az utcán hideg közönnyel ha­
ladtak tova egymás mellett. Csak nem foghat 
kezet Csengeri Márton, az előkelő üzletember 
Linzer Dávid flekktisztitóval, akinek pénzét 
ugyan barátságos „heklirozás" - sál nyerte el, 
de sejtelme sem lehetett, hogy az cserébe az ő 
bőrkabátját választotta ki rekompenzációul. 
Aminek a történetét a szemtanuk követke­
zőkép adják elő:

A hét valamelyik napján a debreceni Ma­
gyar Király-kávéházban barátságos mérkő­
zés folyt néhány helybeli és vidéki törzsvert-

mi ismerjük, felfogjuk és mélységesen sze­
retjük . . .“

A most következő újabb könyvemben több 
ez ember. És hiában korniszkodunk egymással 
annyit, a teremtés koronája mégis csak az 
ember. Az emberek élete, az emberek dolga 
mindenkor, mindenütt a legérdekesebb. Sokan 
a vadaik földjére is elmennek kutatni. Mi kö­
zömbösen taposunk keresztül régibb nemzeti 
életünk beomladozott aranybányája felett. 
!Jár ásónyomnyi mélységben észrevétlenül sü- 
lyednek el a kincsek, melyekkel büszkélked­
hetnénk. A mélységes magyar lelkit Balogh 
Ferenc bátyánk, kollégiumunk büszkesége, 
ezekről irta nékem egy alkalommal:

-- Ó, mentse is a régi élet adatait a jövő 
számára. Minden elnyomott néo a múltban 
találja, a nagyjellemek rajzában, az élet ere­
iét. Onnan meríti jövő fennmaradásának 
elemeit ...
t Éz igy is igaz. Az a kiosufolt. fecsekély- 
iett maroknyi bulgárság, szerbség is mostani 
tüneményes diadalait fellángolt ősvirtusának 
köszönheti, melyet a múltak hagyományai­
nak szent oltártiizével tartottak ébren e kis 
nemzetek vezérlelkei.

De hogy a Hégi magyar élet könyvemről 
'£ mondjak valamit . . . Hát kezdeni a vallo­

dég között. É mérkőzésben úgy Csengeri 
Márton debreceni kereskedelmi utazó, mint 
Linzner Dávid hajdúnánási szabó aktiv sze­
repet s talán valami „csendes“ kártyajátékot 
játszottak. Úgy reggeli öt óráig. Amikor a 
társaság feloszlott s kiki igyekezett a maga 
kabátja után, hogy a holnapi mecs-re kipihen­
je magta. Csengeri Márton is fizetett s mert 
tudta, hogy 170 korona értékű szőrmével bé­
lelt bőrkabátja a feje fölött függ, szinte anél­
kül, hogy visszafordult volna, nyúlt utána. — 
Csodálkozott, hogy nem találja. Szembe for­
dult, majd oldalt tekintett, anélkül, hogy ez az 
érzete változott volna.

— Jó vicc! — mondta a főpincérnek — 
valaki elcserélte a kabátomat.

— De ki? — riadt fel a főpincér. Hiszen 
innen minden kabátot elvittek. Ami alighanem 
valóságnak látszott, mert hiába tették tűvé az 
egész házat, sem a kabátra, sem annak nyo­
mara nem bukkantak. Amig a „főur“-nak zse­
niális ötlete támadt:

Hátha a folyosón távozott a bőrkabát­
ban valaki?

— Igen, — mondta a meginterjúvolt por­
tás én láttam kimenni pár perc előtt egy 
bőrkabátos urat.

- Ki volt az, hogy hívták, alacsony, vagy 
magas, szőke vagy barna, sovány-e, vagy kö­
vér?! — kérdezte szaporán az eltűnt bőrka­
bát elhagyott tulajdonosa.

S hogy a kérdéssel fején találta a szö­
get, bizonyítja az első nyom, melyen elindul­
hatott a rendőrség.

— A nevét nem tudom, személyleirást 
sem adhatok róla, de arra hitet teszek, hogy 
szabó és a bátyja Nádudvaron egy szalma- 
kalapgyár igazgatója — mondta be vallomá­
sát a portás.

Persze, az eset a rendőrség elé került, 
mely a legnagyobb eréllyel — ez a hivatalos 
kifejezés — vette kezébe a nyomozás szálait, 
melynek első nagy eredménye volt, hogy 
megtudta, miszerint Nádudvaron nincsen és 
sohasem is volt szalmakalap gyár, az ottani 
szabók sokkal zárkózottabbak, semhogy Deb­
recenben, a Magyar Királyban reggelig kibi-

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

celjenek s hogy bőrkabátban utoljára a követ­
választáskor jártak ott urak, azok is csak vá­
lasztási kontót hagytak a községben, nem 
pedig 170 koronás bőrkabátokat. Ami az egyik 
rendőrkapitányt arra a frappáns elhatározás­
ra birta, hogy elővegyen egy kalendáriumot, 
abból kikeresse a megyebeli nagyvállalatokat, 
ezek közül pedig kibogozza a — hajdunánási 
szalmakalapgyárat. - Amelyben csakugyan 
egy odavaló szabó fivére az igazgató.

így aztán egy csapásra két legyet fogott 
a rendőrség. Megtudta, hogy Hajdúnánáson 
van a szóbanforgó nádudvari szalmakalap- 
gyár s mert a szabó és a szalmakalap itten 
okozati összefüggésben állott egymással, 
megállapította, hogy a szabó sem lehet más­
hol, mint itt. Erre a csendőrtség is akcióba lé­
pett s rövid néhány perc, meg egy eredmé­
nyes házkutatás után nemcsak a szabót, de 
a télikabátot is kinyomozta.

Mely ma, gondosan becsomagolva, a 
debreceni rendőrség címén meg is érkezett s 
igazolt tulajdonosa talán már át is vette a hi­
vataltól. Ellenben Linzer Dávid hajdunánási 
szabót lopás miatt vád alá helyezik.

irodalom
— A Cskonai-kör ünneoe. Megemlékez­

tünk már arról, hoszv a debreceni Csokonai­
kor. amely minden évben nagvértékü iro­
dalmi ünnepség keretében szokott áldozni 
Csokonai emlékének ez ünnepségét az idén 
vasárnap folvó hó 17-én délelőtt fél tizenegv 
órakor tartja meg az Aranv Bika dísztermé­
ben. Különös diszt és jelentőséget ad az ün­
nepségnek Kenézv Qvula dr. udvari taná­
csos megnvitó beszéde. De különben is a 
műsor minden száma alkalmas arra. hogv 
ünneppé avassa a fölolvasó ülést. A kör a 
következő meghívót bocsátotta ki: Meghí­
vó a Csokonai-körnek 191?. november 17-én 
délelőtt fél 11 órakor az Aranv Bika dísz­
termében tartandó. Csokonai Vitéz Mihály 
emlékezetének szánt ünnepi felolvasó ülésé­
re Debrecenben. 1912. november havában. 
Az elnökség. Tag és hozzátartozója nem fi-

mást! Ennek a tizenhárom ivre kiterjedt 
könyvnek a harminc fejezetéből tizenkettő 
debreczeni, másik nyolc debrecenvidéki vo­
natkozású. Most amidőn Debrecenben a ,szá­
zadok óla megalapozott helyükről utcasorok 
és kedves emlékű civis-tüzhelyek tiinedez- 
nek el szinte egyik napról a másikig“; — most 
amidőn „a porfelhők, tátongó gödrök, a kőfal­
bontó csákányok ádáz csattogása izgalomba 
riogatjuk a csendes szemlélödöt, aki küzdött 
és örvendezett, reménykedett és csalódott a 
porba ondó öreg falak között“. ugv érezem, 
hogy könyvem megjelenése, minden egyéb 
más vonatkozásaitól és tartalmától eltekintve, 
a debreczeniekre, a Hajdúságra fokozottan 
alkalomszerű és érdekes. Ebben a könyvem­
ben családok és jóbarátok virágszálaikat ta­
lálhatnak elmúlt kedveseik emlékezetéről: sőt 
olyanokat is beleírtam, akik ma már fehér 
hajjal tapodjáik az életösvényt és az elmúlt 
Ös-Debreczen patriarchálisabb életéből kivet­
ték a részüket. Es az átépülő ősromok felett 
már szintén csak a visszaemlékezések arany­
fonalát gombolyitgatják remegő szívvel, a 
múlandóság mélabus érzelmeitől dérlepetten.

A Dobozi ur cigányai-ban Boka Károlyéik, 
a Magyarjuk, Csokonai dalait nótázó Rácz 
Károlyunk bűvös magyar muzsikája zendiil 
felénk. A Petőfi körül támadt debreczeni le­
gendákból Vuy Dániel, Zilahy zsiil. Mándoky 
Béla és a régi megyei esküdt Nagy Gábor

Megkezdődött a karácsonyi nagyvásár

után mondok el uj jellemzéseket. A horto­
bágyi gulyásokkal az ősrnagyar pásztor éle­
tet karakterizálom. A debreczeni diákok és 
a kántus leírásában a vén diák Mácsay Sán­
dor karnagysága mellett a mándruc-legények, 
jó Tonlay Gábor, Magoss Gyuri. Szabolcska 
Mihály és társaik sorjáznak fel vidáman. Ami­
ket Az asztaltársaságok címnél a Pánt) Gyur­
ka Kis Pipa-fogadójában táborozott Vay-Te- 
leky-Bodossy PuZ-féle baráti körről közre­
adok: egész sereg kedves, érdemes, kiváló 
magyar vérünk emlékezetét felöleli. Nagy Pál 
tanárék, Ecsedi Kovács Gyula, a civis Vér- 
tesy Lajos, az iró Vértesy Arnold. Beér Kál­
mán, az öreg lapkiadó Zichermann Herman 
bátyánk s a többiek, a többiek mind felkelnek 
sírjukból, hogy például Polonvi nászt (az An­
dort) táncolni lássák kocsi mamával. Ha 
egyszeregyszer a szoboszlói döbögőse el­
rakta, a' Szilágyi Bálint bátyánk haidutánca 
sem volt utolsóbb. „Cimbora" Thóth Laci pá­
pista tanító, Oanofszky Lajos, kurátor Otro- 
koesi-Végh János, no meg Zoltai Luii és biró 
Balogh Zsigmond még élő^emberek. bizonyít­
hatják, hogy milyen volt hajdan a debreczeni 
bohémvilág. A podeszta a debreczeni régi köz- 
igazgatást örökíti Simonffy Imre korából. A 
debreczeni nagyszabadságról sem irt még meg 
mindent Jókai. Az Arany-Bika fogadó múltja 
maga egy kis kortörténelem, csak ha azt az 
időt veszem is, midőn már Dalmy Laci, Bu-

.  LlNTOS Mrt
Tiszta selyem harisnya min­
den színben, párja 6 korona.

1

■ vy-

m
: Á‘X ■■

Ml
/ÜV

5® wí



debreczen» független ÜJ8A0.
igyekszik, hogy a nagy osztozkodásnál az a 
barátja k kerüljön ki üres kézzel. Ny,Iván- 
való, hogy ha mi most a diplomáciai tárgy a 
lásokban Románia érdekeinek nem Aszúnk 
szószólói, úgy Bukarestben könnyen 30 
arra a felfogásra, hogy a monarchia melle
kitartani nem jó politika.

— Sajnálatos, hogy az ellenzék mindezt 
be nem látja, de épp olyan megnyugtató, hogy 
a hivatalos külpolitika mindent megtesz arra 
nézve, hogy Romániának, ennek a 1 8 
masabb balkáni államnak osztrák-magyar ba­
rát külpolitikáját a román közvélemény sze­
mében okos és hasznos politikának tüntethes­
se fel. A magyar közvélemény csalk helyesle.- 
sei fogadja a külügyi hivatalunknak ezt a 
politikáját.

1912. november 17.

A ruhavétel.

zet belépti dijat.-'Nem tag belépti diiaJl 
K. Diák-iegv 20 fill. Jegv váltható^ Kubek
Sándor gvógvszertaraban (1 lszaHsokonai- 
délelőtt a Pénztárnál. Műsor: 1. Csokonm 
Nyitány. Szerzettel id. Rác Karolv. eioau 
Va^Räci Károly renekava. 2. MeenvUo ba- 
széd Mondia: dr. Keuezv Ovula. a . Vs0

olvassa: Baia Mihálv. a Csokonai-kor tasri .
6 Csokoni-nóták. Zenekiserettel eloadia. 
Székelv Qvula. a városi színház művészé. _

Az ellenzék külpolitikája
Vélemény

a magyarellenes viselkedésről
Az egész országot megdöbbentette az

agrárius-szocialista-konzervatív-liberal-radi-
kális koalíció nagybirtokos grófjainak V 
kozata, amellyel ezek Szerbia követelese- 
lett a szerb kikötő megadása mellett foglal 
Lak állást, csak azért, hogy ellent mondjanak 
Eterchtold gróf helyes és éheinknek mos a 
legjobban megfelelő politikájának es a sajat 
érdekeit védjék, mert hiszik, így másfele ke 
rés piacot az agrárius Szerbia s ok konku­
rens nélkül maradnak itthon.

Az ellenzékieknek erről a viselkedésem 
egy komoly, számottevő, nagynevű politiku­
sunk fővárosi munkatársunk előtt ig> nyia 
kozott:

— Én magam is, de komoly politikai kö­
rökben egyértelműen az ellenzék Sídfeét 
állásfoglalásának legsúlyosabb eltevelyedesc 
abban látjuk, hogy a koalíció R—ava’ 
szemben a rossz indulatok álláspontjára 
lyezkedik. Románia a monarchiának harminc 
öt év óta a legmegbízhatóbb balkáni bara ja 
megbízhatóságát éppen a jelenlegi helyzetben 
is igen értékesen bizonyította. Éppen ezert 
okos külpolitika az, ha a monarchia most azon

(Történik a „Szolid és a legszigorúbban szabott árak­
hoz“ címzett ruhakereskedésben.)

Mártonná és Márton belépnek az üzletbe 
Ulan ur, a kereskedő (mély hajlongással): Szabad 

szolgálnom a mélyen tisztelt uraságoknak?!
Mártonná (szigorú tekintetű, hatalmas termetű, a 

legutolsó divat szerint öltözött hölgy): A férjem ré­
szére (rámutat a velejött, kitérdelt nadragu, .mmar 
teljességgel meghatározhatatlan formájú és színű ka­
bátba bujtatott, köpcös alakra) kerek igen olcsó, 
nagyon erős szövetű ruhát . . .

Illan ur: Parancsára! Azonnal! . . . Krummbeiner 
..... (a segédhez): Hozza le azt a legfinomabb, legva-, sáron » —

'.... ® ruhát amelyiket báró Pitykéssy akart meg elegáns, divatos,

legfinomabb, legelegánsabb szövetéből készült. Valódi 
amerikai gyártmány . . • Saját műbe yunkben keszuU 

Csak ma ötven darabot adtam el belőle köztünk 
legyen mondva! . . . (Márton felé): Méltóztassek fő­

mrum (meg se mozdul s a felesegere néz.)
UUui ur (Márton felé): Az uraságodnak tálán si­

ket-némának méltóztatik lenni?! ...
Mártonná: Nem! De Márton csak akkor beszel, 

ha én neki megengedem . . . In van megszoktatva . . 
öt a kereskedők mindig becsapnák, azért veszek és 
beszélek én helyette . . . (szakértöleg nézi a ruhát) . .

dahúzy Bandi voltak a debreczeni cigány- 
vajdák. Azok a hires jogász- es ^f asMok 

* _u-*n nao’von régi farsangolások meg,
óm» w« 53 jSb-án-

dós szőke Lengyel Ilka voltak a korulrajon- 
trott bálkirálynők. No, meg a közvélemény 
asztal is megérdemli hogy ne tűnjön le nyom 
talonul a vén Bikával s ugyanonnet a civsík ÄT rászolgáltak neliinv to vonás™ 
Farkas Berti vágtázik elő Barca Danival

növeszti meg ezeket is?! Mi?! Maidba kimegy az 
esőre úgy megrövidülnek, hogy nem is fognak lát­
szani Csak tudni kell a módját, s nem rögtön úgy kla- 
bSni, mint ha ez nem volna egy legfinomabb, legva­

lódibb elegáns ruha! . . .
Mártonná: A gallér meg úgy eláll a kabáttól, 

„Untba oda se tartozna! Ez egy szabás. .
Illan ur: S miért volna az?! Tehetek én arról, 

hogy Márton uraságnak olyan a nyaka, mint a gó­
lyáé'-'' Maid ha megvastagszik: egészen jól bele fog 
Ueui: nem kellene akkor más kabátot venni! Így leg­
alább addg is szellőzödni fog Márton uraság nyaka!
Az egészség se kutya?!!

Mártonná: A kabát meg úgy feszül Mártonon, 
hogy majd ketté nem reped a hátán!

Után ur: Ilyen most a divat! Márton uraság úgy 
iest ebben a kabátban, mint egy huszár főhadnagy . .

Mártonná: A nadrág meg még térdig sem ér! . .
man ur: Rettenetes! ... Hát miért nem hord Már­

ton Uraság hosszabb hozentrégert?! Akkor a talpúig 
is le fog érni a nadrág! Honnan tudhatja ez a sze­
gény nadrág, hogy kinek milyen az ízlésé?. . . A nad­
rág addig ér, ameddig engedik! Miért huzza fel Már­
ton uraság egészen a fülére?! ■ •

Mártonná: Hisz a mellényét sem tudja begom-

b0l,,ÍiL ur: Hát hogy az ördögbe is tudná ha olyan 
kövér mint egy disznó! Minek eszik annyit?! Hasz- 
nálloiJ soványitó kúrát, akkor majd be fogja tudni 
gombolni! . . Ilyen szép mellényért minden áldozatot

mCSMártonná' Hát mibe kerül ez a rongy?!
mm! ur: Ezt a finom ruhát a Nagyságának potom 

áron Idom, mert látom, hogy érteni méltóztatik a ru­

hákhoz . . • Csekély hatvan korona.
Mártonná: Mit beszél?! Hatvan korona9 E^rt a

SSSs-SSsSä
beadni“ ezt a közönséges pokrócot. . 
Hí"«™, ne testók t.r.dni! - ««

"'mUMá.Ttonné- Húsz koronát adok érte!
X í Rettenetes! . , . ötven koron, s merne-

nek az Isten hírével! ...
Mártonná: Márton, vetkezz.
Blau ur: Márton, ne vetkezz! Mi az ördögnek 

vetkezne!? Negyven korona és punktum!
Mártonná: Itt van huszonöt . . . Úgyis meg meg

ÍOg áiíau'ur: Harmincöt! A legeslegutolsó ár! Egye
öt a KeresKeuuiv „ . . A.\ man ur: narmmwi. ™ -------- ~ .
beszélek én helyette . . . (szakértöleg néz. a ruhát) & magokat_ ne mondják, hogy smuc.g ember
Ez a ruha semmit se ér! Nem Mártonnak való! Ne ... Úgy fusson ki a szemem (hirtelen
nem ilyen pókhálóból szőtt ruhák valók: ezeket egy ^

hét alatt lenyúzza ... , M. .
Illan ur: Kérem, én garantirozok érte. . . r 0 

uraság nem is látszik olyan atlétának, hogy egy e 
alatt végezne ilyen príma finomságú ruhával.

Mártonná: Ez se nem finom, se nem erős, se nem
elegáns. Ez tiszta rongy!

Illan ur: Lehetetlenség! ... Ez kérem tiszta bor. 
Ez merő acél kérem alásan . - - Ezt Márton urasag az 
Ítélet napjáig is elhordhatja, még akkor is olyan lesz, 
mint mosí: elegáns, finom ... Kérem, ha ebben a ru-

rel van dolguK . . . u&y iumu.*
behunyja a szemét),, ha csak egy fülért is nyerek ezen 
az üzleten! . . .

Mártonná (letesz harminc koronát a pultra): Itt 
van, többet nem ér meg! . . . Márton gyere! . . (Már­
ton e percben megbotlik a köpőcsészében, végigvágó­
dik a padlón, mire a kabát, mellény, nadrág repedezni, 
a gombok pedig hullani kezdenek . . . )

Illan ur: (hirtelen elteszi a harminc koronát): 
Aszolgája . . . Volt szerencsém! . . .

Mártonná (a bolt előtt Mártonnak): Nem bal,

ÖÄÄrÄ«
tem hogy' A Tiszák. Bihari kortesek, Cso- 
talyi Fénvesek. Foltényi Vilmos színész. A 
világosi átok (Görgei tragikus sorsard). A 
Rózsa Sándor bandaia. Érmelleki szüretek, 
Az öreg József főherceg (s a «) ámen is 
sorakoznak fejezetek, tálán mar többet is el 
árultam, mint amennyit egy meg meg nem 
jelent (a hó végével kerül csak piacra) könyv 
i-őf elmondani lehet és illik. Am én kedves 
Sándor pajtás úgy fogtam fei. kérdésedet 
hogy most nem idegeneknek, hanem haza, 
testvéreimnek és barátaimnak, csupa enge.net 
megértő magyar szívnek beszelek Ez az 
hiszem, megmagyarázza bizalmas hangját . 
szívből fakadt levelemnek. Hívetek

Móricz Pál.

mini iiiuai. ...... , t majd otthon összevarrod . . . Eredj a mellékutcákon
bábán a Márton uraság meg fog jelenni =a > keresztül haza . . . így is megspóroltam egy kalapra 
fogják mondani az emberek, z az a" Ka -kI valót magamnak! . . . (Ellejt a korzóra).
Ennek van egy finom izlesc. • • • I Márton (savanyú ábrázattal befordul a mellekut-
csak fel próbáim ... , cába: s gombok hiányában a markában viszi haza a

(Márton, felesége intésére, a sarokban toalettet | }

cserél).
Blau ur:

uraság?! i
Márton (az uj ruhában felöltözve megszólal): Hisz

Ejnye, hát hová is tűnt el a Márton |
Bcszkid Sándor ár.

itt vagyok!
Blau ur: Nagyszerű! Az Márton uraság volna?! 

Meg sem ismertem ebben a finom, elegáns uj ruhában
Egy gróf nem nézhet ki szebben! . . . Azt hittem, 

hogy egy főherceg áll ott a sarokban . . .
Mártonná (végig mérve Mártont): Ez egy utolsó 

s„asz rongy! Nem szégyen!! magát, hogy ilyen utolsó 
rongyot mer nekünk ajanlgatni ?!

kabát ujjal igen hosszúak!

KÖZOKTATÁS.

— Szabad Iskola. Hétfőn Török Peter 
ref. főgimn. tanár folvtatia a Balkán félsz1* 
cet országairól szóló előadását, melvnc 
során az ottani népek szokásaival és uk 
csévél fog foglalkozni. Az ingyenes uénnu- 
zi előadás, melv a most folyó Balkan 'a* 
borii eseményeinél fogva különösen erde he - 
hét bennünket, este 6 órakor kezdődik a 
Ipartestület dísztermében (Simofnfv- u. •11 \ a ___ 1 imr/oIr\cAcTP

Márton: A
Mártonná: Ez egy kabát?!
Blau ur- Miért ne volna ez kabát?! Hogy az ujjal I Ipartestület (lisztermeoeil loiiriuiiuv- »• -• _ 

hosszúak?' Hát tehetek én arról, hogy Márton ura- H. Cm.) A Szabad Iskola vezetőségeliuxs/tóUtiix . Miprt npm 1**Móricz Pál. b'dgnak hosszabbak a fülei, mint a kezei? Miért nem 1 felnőttet szívesen lát.

Fehérneműt csipkefQggönyhliet, női hlousnhat legszebben tisztit FEUERSTEIN
1 BHBl 11 ' H J„ mosó íntóxete Piao.-utozn 63.

Piacz-utcza »Z. sz. (Lamprultt palota. Bran* Mms-bIbh tó. sz. —.*«: «—
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A HÁBORÚ
A törökök elutasították 
a fegyverszünet ajánlatot
A Reichspost hazug szenzációja

Mintha egyenesen csak a lapok számára 
készült volna a háború. Naponként újabb és 
újabb szenzációkat röpít világgá a táviró a há­
ború színhelyéről. Hetenként legalább tízszer 
törik át a bolgárok a csataldzsai vonalat, leg­
alább is ugyanennyiszer állanak Konstanti­
nápoly előtt a szövetséges hadseregek és még 
többször semmisítenek meg teljesen egész tö­
rök hadosztályokat — táviratokban. Úgy, 
hogy ha mindezek a hírek igaznak bizonyul­
nának, nia már aligha lenne Törökországnak 
hadereje. És ez igy tart tovább. Tegnap és 
tegnapelőtt az a hir járta, hogy a porta bé­
kéért s fegyverszünetért könyörög a hadvise­
lő feleknél, ma pedig már visszautasította 
fölajánlott fegyverszünet föltételeit. Annyi 
azonban még e sok ellentétes hírek közül is 
megállapítható, hogy az egész háború befe­
jezéséhez közeledik s immár csak napok kér­
dése az, hogy a béke az egész vonalon létre­
jöjjön. Az is megállapítható végre, hogy Szer 
bia maga sem tudja, mihez tartsa magát. 
Vágyai mindenesetre Albániához és az adriai 
hadi kikötőhöz fűződnek s abban a közmon­
dásban, hogy bolondnak áll a szerencse, meg 
az orosz támogatásban bízva, képesek lenné 
nek esztelenségiikben s kapzsiságukban Euró 
pa békéjét felforgatni, ámde látva azt, hogy 
Oroszországnak csöpp kedve sincs az ők ha 
tabudért konfliktusba elegyedni a monarchiá 
val, szivök mélyére temetve vágyaikat, las­
sanként belenyugszanak abba, amit a mon­
archia — csakhogy Európa békéjét biztosítsa 
— ajánlott föl nekik nagylelkűen. A szerb 
sajtó is folytatja még kisded támadásait eile 
nünk, de látva, hogy ez reánk kevés hatással 
van, lassanként ebbe is belefárad

A legutóbbi eseményekről a következő 
táviratok számolnak be:

NINCS FEGYVERSZÜNET.
Konstantinápoly, november 16 

A porta nem fogadta el a bolgár fegy­
verszünet feltételeket. Bolgár részen nincs 
hajlandóság fegyverszünet megkötésére, 
hanem a fegyverrel való utolsó döntés ál­
tal akarják a békét létrehozni.

A TENGER FELÉ.
Prizrend, november 16.

A szerb hadsereg tovább menetel az 
Adriai tenger felé és útjában még eddig 
semmi akadályt nem talált.

OSZTRÁK ÉS MAGYAR HAJÓK ÚTJA.
Póla, november 16.

A „Zent“ és a „Szigetvár“ cirkáló-hajók 
sürgősen az* Egei vizekre hajóztak. A vá­
rosban a hajók távozása igen nagy feltűnést 
keltett, különösen katonai körökben tárgyal­
ják nagyon izgatottan az esetet, mert azt 
hiszik, hogy a tartalékhajórajra is szükség 
lesz.

A BALKÁNI SZÖVETSÉG.
Bécs, november 16.

Minden jei arra mutat, hogy a balkáni 
szövetség nem egységes. Csak Bulgáriának 
van minden balkáni állammal megegyezé­
se, Szerbiának nem. Ennek a szövetségnek 
semmi köze az adriai kikötőhöz és Albániá­
hoz. Pasics tehát meghatalmazás nélkül hi­
vatkozott a balkáni szövetségre.

ANGOL KÖZVETÍTÉS.
London, november 16. 

Angolország közvetítő javaslatot tett az 
osztrák-magyar-szerb konfliktus megoldd 
sára. E javaslat szerint Szerbia és Monte­
negró közösen egy tizenkét kilométer széles 
sávot kapna az adriai tengerhez. Ausztria- 
Magyarország számára ellenőrzési jogot 
biztosítanának a Bosznia és Szaloniki kö­
zött létesítendő vasúti összeköttetésre.

MENEKÜLNEK A TÖRÖKÖK.
Szófia, november 16. 

Több napi elkeseredett harc után a bol­
gár seregek Hademköjnél, éppen a főhadi­
szállásnál áttörték a törökök csataldzsai 
vonalát. A török védősereg ezzel megbom­
lott és a bolgárok folytatják az előnyomu­
lást.

KOLERÁS HADSEREG. 
Konstantinápoly, november 16 

A csataldzsai táborban körülbelül öt 
ezer török katona esett kolerába és a jár­
vány oly ijesztő, hogy a betegek negyed 
része esik áldozatul. A kolera teljesen meg 
akadályozza a török sereget minden hadmü 
veletben.

A VERT HADAK MENEKÜLÉSE.
Konstantinápoly, november 16 

A katonai kormányzó 15.000 főnyi csa­
patokat rendelt San Stefanóból Kara Burnu- 
ba és a Derpos-tó mellékére, hogy védelmi 
vonalat alkossanak a harctérről a főváros 
felé menekülő katonák ellen, akik miatt nagy 
a rémület Konstantinápolyban. Ezeknek 
csapatoknak az az utasításuk, hogy föl kell 
tartóztatniok a főváros felé rohanó katoná­
kat.

A BALKÁN FEJEDELMEK
TALÁLKOZÁSA.

Berlin, november 16. 
Szófiából táviratozzák mai kelettel: Pé

tér király Csataldzsába utazik Ferdinánd 
királyhoz, György görög király pedig hajón 
megy San Stefanoba, hogy mind a hárman 
együtt legyenek a csapatok élén, mikor 
diadalmas hadsereg bevonul Konstantiné 
polyba.

A CSATALDZSAI VONAL.
Szófia, november 16.

A „Berliner Zeitung am Mittag“ jelenti 
Szófiából: Azt a hirt, hogy a bolgárok ke­
resztül törték a csataldzsai vonalat, megerő­
sítették. A bolgár csapatoknak Konstanti- 
nápolyba való bevonulását ma (szombat) 
reggelre várják.

A BÉKETÁRGYALÁSOK.
Szófia, november 16.

A bolgár kormány a törökök békeaján­
latára azt felelte, hogy csak akkor kezdhet

tárgyalásokat, ha Törökország kézzelfogha­
tó propoziciókat tesz. Danev ma elutazott a 
főhadiszállásra.

A HARC FOLYIK.
Berlin, november 16.

A „Lokalanzeiger“-nek jelentik Kon­
stantinápolyból: Az ellenséges hadsereg 
tegnap este összecsapott a törökökkel. A 
harc folyik.

KOHOLT CSATAHIREK.
London, november 16.

Az angol harctéri tudósítók, akik a bol­
gár főhadiszálláson és a török táborban 
vannak, szenvedélyesen tiltakoznak a bécsi 
Reichspost szenzációs táviratai ellen, ame­
lyek nagy bolgár győzelmekről és a török 
hadak veszett futásáról adnak hirt. A Daily 
Telegraph kiküldött munkatársa jelenti, 
hogy október 30-ától november 8-ig Liile- 
Burgasz és Csorlu között semmiféle össze­
ütközés nem volt, hacsak nem a bécsi 
íeichspost távirataiban.

A Daily News hadi tudósítója jelenti 
Mustafa-Pasából: Az a Bécsbe érkezett 
távirat, amelyet Sztara-Zagorán október 
31-én adott föl a Reichspost munkatársa, ko­
hóit. A bécsi tudósitó három napot töltött a 
fronton és mikor visszatért, feladta terjedel­
mes táviratát a nagy csata leírásával. Meg 
kell állapítanom a tényállást. A bécsi tudó­
sító október 28-án Sztara-Zagorából Musz- 
tafa-Pasába utazott s ugyanaznap megérke­
zett oda, 29-én éjjel eltűnt Musztafa-Pasá- 
bói, 31-én délben pedig ebédnél láttam egy 
dán hadnagygyal. Ekkor adta föl táviratát. 
Ha tehát csata lett volna és ha ő ott akart 
volna lenni az ütközetnél, akkor 120 kilomé­
tert kellett volna lovagolnia, hogy a nagy 
fantáziával megtáviratozott csatát láthassa.

A Daily Chronicle-nek a bolgár főhadi­
szálláson lévő tudósítója is megcáfolja a bé­
csi táviratot.

VISZIK AZ ÚJONCOKAT.
Pécs, november 16.

Az itteni 52. gyalogezred négy kikép­
zett ujoncszázadát tegnap reggel ültették 
vonatra, hogy állomás helyeikre Raguzába 
vigyék őket. Az indulás előtt Fiúd György 
közlegény mérget ivott. Attól félt, hogy há­
borúba viszik, azért akart meghalni.

Művészet
JOAN MANÉN DEBRECENBEN.

Filharmónia Társaság nov. 26-lkI hang­
versenye.

Óriási érdeklődéssel és kíváncsisággal 
vária Debrecen zeneértő közönsége és egész 
müveit társadalma a Filharmónia Társaság 
november 26-iki hangversenyét, melvnek 
közreműködőié Joan Manén. a tüneményes 
és világhírű spanyol hegedűművész lesz. A 
Filharmónia Társaság valóban nem kiméi 
áldozatot csakhogy taglalnak a legnaevobb- 
szerü zenei élvezetet nvuithassa s örömmel 
konstatáljuk, hogy a Társaság ez elisme­
résre méltó buzgalma, ezúttal olvan méltánv 
lásra talált a közönségünk részéről, melvet 
városunkban példátlannak mondhatunk, 
minthogy már most — két héttel a hang-

Gyapju szövetek legújabb kivitelben 
Gyapjú szövetek legnagyobb választékban
Gyapjú szövetek legolcsóbban

Szigorú szabott WBISZ AEIOLF 
árak mellett posztötosreíkidinél, totiitczep, ttessutti-i L 

szerezhetjük be (Első takarékpénztár palotájában.;

november 17.1912
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verseny előtt tömegesen kapkodlak a ie- 
gye'D. sőt vidékről is történtek előievvzé- 
sek.

Joan Manén. kit a hegedű Casals-iának 
neveznek, kétségkívül a nagvhegediisök leg- 
nasívobbiai közül való. Csodálatos finom­
ság. a legideálisabb művészet s szinte em­
berfeletti tökéletesség jellemzik iátékát, nielv 
dualitásait hegedü-Titán társai is egvetér- 
tehniileg elismerik.

A londoni Times többek közt ezeket 
iria róla: a hegedűnek, e titokzatos hang­
szernek hatásait ember még ivv ki nem ak­
názta s ha Paganini feltámadna ő is bámulna 
hogy hova feilődött a modern technika, 
melynek ő volt megalapítóm. Előadása el­
bűvölő. vonójának mesteri kezelése s ele- 
gánciáia szinte látvánvossag számba megv 
a szakértők előtt.

A Társaság tegnap kapta meg az el­
sőtől eltérő s kibővített programmot. mely­
ben a mester feltűnően kedvezni látszik a 
debreceni közönségnek, amelv körülményt 
itteni ösmeretsége s a vezetőség iránti rend­
kívüli iigveime magvaráz meg.

A vezetőség tekintettel az onasi eideK- 
lődésre s a leiekből ítélve, hat y'r oótszéket 
lesz kénytelen beállítani a Bika-diszterem 
két oldalán, amelyekre Csáthv n I áp^ug 
pénztárosa már most elfogad előjegyzése­
ket.

Minden rekontra.összes adut és az uhut is.
És itt van Püspökladány.

I A földbirtokosnak feltétlen Debrecenbe 
I kellett utaznia. Mit lehet tenni? Hát mit lehet 
! tenni? Kiki becsomagolta a kiosztott lápját a 
kibicek előtt, tanuk előtt. És megegyeztek.

Csütörtökön délután otthon . leszek 
Szalontán — mondta a földesur. Hívjon fel. 
telefonon játszuk le a partit. ..... 

Ezekután bejött Debrecenbe, elintézte az
iigveit és ment haza. .

És csakugyan. Tegnap megtörtént a pá­
ratlan meccs. Telefonon. Halló! Adu tizes. - 
Hal-ló! Beütöm a kilencessel. Hívom a zöld 
ászt. — Halló! Ráadom a zöld nyolcast. — 
Halló! Uj szín: piros felső. Nem kell! Ra- 
megv a piros hetes. Mi van az uhuval? Hova 
teszi a tök ászt? És igv tovább.

A történeti igazság kedvéért jegyezzük 
meg, hogy a rekontrát Nagyszalontával szem­
ben Nagyvárad nyerte meg. És még háború­
ról beszélnek fogvacogva az emberek . . .

Színház
(Mér-

HALLÓ! A TÖK ÁSZ!
Egy debreceni utazás 
következményei
Föltétlenül illetékes helyről jelentik 

következő történetet: Valakinek Debrecenbe 
kellett utaznia s mert ide kellett jönnie, tör­
ténhetett meg a dolog. „

Ez is csak itt Kalábriaban. az alsós ős­
hazájában történhetett meg. Itt történhetett 
meg, ahol az alsós bölcsőjét ringattak, ahol a 
tarokk allegóriáit átszerelték harminckét lap­
ra ötletes játékosok. ,

Egy nagyváradi kereskedő es nagysza 
lontai földbirtokos ennek a korieltemzo kis 
históriának a szereplői. Budapestről indultak 
hazafelé szerdán délután a gyorsvonattal. 
Kell-e mondanunk, hogy mire a vonat Vecses- 
re ért, már harapnivaló füstfelho közepette, 
egész tűzzel nyúzták egymást az urak. Atlt 
az alsós. Korona egy poén. 1 ehat szép par i.
A bőrpárnákon körül kibicek, főképp nag>- 
váradi utasok.

Gyönyörű volt a jatek. Es hatalmas a 
differencia a kereskedő javára. A vonat se­
besen fúrta be magát a ködös estébe. A játé­
kosok észre sem vették. Nem láttak, nem hal­
lottak. Belemelegedtek teljesen a játékba. Az 
étkezőből hozatták a spriccerekct. egyiket a 
másik után. Egyszer csak Karcagra értek. 
Nem is tudtak róla. Kinek miköze Karcaghoz, 
amikor kezében a legszínesebb lap. amikor at­
kozza a jó Piatnik mestert s vele együtt aki 
a kártyát föltalálta, ki törődik rongyos kis 
állomásokkal, amikor olyan őrült disznóban 
van, hogy egyik kvint kassza, szazas, ossz- 
adu kergeti kezében a másikat.

— Ptíspökladá-á-ny! —■ kiáltia kint
nyújtva a kalauz.

— Jesszus! — kap fejébe a szalontai ur
— Ladányban vagyunk? Mi lesz most? Ne­
kem Debrecenbe kell mennem!

— Ugyan! — zudult fel a kibicek kórusa
— mi az, hogy kell? Mikor egyszer ilyen gyö­
nyörű lap van a kezében?

Csakugyan. Éppen akkor volt az osztás 
és a földbirtokos brilliáns lapot kapott, amit 
a partner megkontrázott. Megkontrázta az

HETI MŰSOR:
VASÁRNAP: Délután Taifun, színmű, 

sékelt helyárakkal.)
VASÁRNAP: Este Tengerész Kató. operett. 

(Kisbérlet.)
HÉTFŐ: Tengerész Kató. operett. (A bérlet.) 
KEDD: Tengerész Kató, operett. (B bérlet.) 
SZERDA: Délután Csizmadia mint kisértet, 

népies vígjáték. (Ifjúsági előadás.) 
SZERDA: Este Tengerész Kató. operett. (C 

bérlet.)
CSÜTÖRTÖK: Hoffmann meséi, operett. — 

(A bérlet.)
PÉNTEK: Brezeda ur, vígjáték. Uidonsag. 

(B bérlet.)
SZÖMBAT: Sötét pont, bohózat. Újdonság. 

(C bérlet.)
VASÁRNAP: Délután Kis gróf, operett. (Mér­

sékelt heyárakkal.)
VASÁRNAP: Este Sötét pont, bohózat. (Kis­

bériét.)

LEGÚJABB
Éjjeli telefontudósitás

Konstantinápoly, november ló 
A föltételekről, amelyeket hajlandó Tö 

rökország a béke érdekében teljesíteni, be 
avatott helyről a következőket jelentik:

Törökország hajlandó fölajánlani a gö­
rögöknek Kréta-szigetét Szalonikl vlssza- 
bocsátása ellenében. Macedóniának a leg 
messzebbmenő autonómiát adja Bulgária, 
Szerbia és Montenegró ellenőrzése mellett 
egy császári herceg uralkodása alatt. Szer­
biának szabad területet enged Cavalai ki­
kötőig. Montenegrónak átengedi Giovani di 
Meduát, Angliának a Suda öblöt, hajlandó 
Oroszországgal entente szerződést kötni 
Kisázsiáról és Kurdisztánról, Franciaország­
nak kiváltságokat ad Szerbiában és decent­
ralizált kormányzást biztosit Kelet-Európá- 
ban.

Belgrád, november 16.
Kormánykörökben hiszik, hogy Olaszor­

szág közvetíteni fog Ausztria-Magyaror- 
szág és Szerbia között.

Monasztir, november 16.
A görögök előrenyomultak, de a törö­

kök a görög csapatokat visszaüzték és sok 
hadiszert és ágyút zsákmányoltak.

el-

Tengerész Kató. Holnap vasárnap este 
rendes helvárakkal bérletszünetben kerül 
színre a Tengerész Kató. ez n kitűnő ui ope­
rett. A közösnég körében olv nagv az é^k 
lődés. hogv kilátás van rá. hogv vasárnap 
délben kifüggesztik a táblát a minden iegv 
elfogyott“ felirással. A fővárosi lapokat fi­
gyelemmel kisérő közönség iól tudia. hogv 
a Népoperában miiven rövid idő alatt érte 
el az operett az 50-ik előadást. Nem csoda 
tehát, ha az érdelődés ilven nagv aránvban 
mutatkozik. Az igazgatóság minden lehetőt 
elkövetett, hogv az operett nálunk is feltét­
len sikert arasson.

Árgyil és Tündér Ilona. Az igazgatóság 
engedve a több oldlról való felkérésnek, va­
sárnap délután színre hozza, ezt a fantaszti­
kus látványos színmüvet. A színre hozatal 
különös örömet okoz a gyermek világban, 
kik szintén nem akarják elmulasztani az ez 
idénvben utoljára színre kerülő látványos­
ságot.

Zilahyné Singhoffer Vilma, akit a műsor 
miatt olv ritkán van alkalmunk színpa­
dunkon látni, csütörtökön lén fel Hoffmann 
meséiben. Egvik legkiválóbb szerepét An­
tóniát iátsza. Az operában Székelv. Solti. 
Keménv. Borbélv Lili. Aranvossi is részt 
vesznek.

HÍREK
*

A gyermekek kérelme!
Mert értök kérünk, azért terjesztjük e 

címmel az olvasó szives figyelmébe.
Hála a jó Istennek, nem testi nyomornak 

nevében kérünk. Mert úgy az Állami Gyer- 
mekmenhely, mint a Patronázs-Egyesület el­
helyezi a maga kötelékébe tartozó gyerme­
keket s úgyszintén ruházattal is ellátja, de a 
szivükre és leikökre is kell gondolnunk, kü­
lönösen karácsonykor, a „szeretet ünnepén". 
Mikor minden gyermek érzi a szülői szeretet 
melegét. Hatványozottan karácsonykor. És 
ekkor ezek a gyermekek, ez a hatszáz állami 
és patronázs gyermek legyen a szeretet me­
legétől megfosztva teljesen?

Azért kérjük a szeretet melegétől áthatott 
sziveket, juttassanak minél többet erre a ne­
mes célra, ha a jelen viszonyok nehezek is, 
kisértsék meg adományaikat megvonni ma­
guktól, küldjék azt szívesen a gyermekek ka­
rácsonyfájára.

December hó 23-án délután 3 órakor lesz 
a karácsonyfa felállítva az Arany Bika-szálló 
dísztermében 700 gyermeknek. — Baltazár 
Dezső dr. református püspök volt szives meg­
ígérni, hogy beszédet mond a karácsonyfa 
alatt.

Tehát minden kellék meg volna, de a leg­
kisebb ajándékozás is csak akkor lehetséges, 
ha a szükségek fedezésére begyül az az ősz- 
szeg, amely, tekintve a gyermekek sokaságát,

j Debreczen, Fő-tér SS
* HUNGÁRIA kávéház mellett. #

fí * 'fT+rtli Hifi fill AQ fill I# nőí fejőinkben. Divat bundák, plüseh és szőrme kabátok laány-«»gyermek 

USZI 68 1611 UjUÖIIellywK fBlSUSk, boák )s muffok. Costümök, pongyolák, színházi és esti köpenyek dlyitizlneHiei
Csipke-, selyem- és szövetblousok, divatos kötött kabátok dús választéka a legolcsóbb szabott árak mellett. 88
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a legszerényebben számítva is, nagy. Kérjük 
a jószivii adakozókat, küldjék az utalványo­
kat Veér György né (Péterfia 68.1.) urnö szá­
mára.

— Vasárnapi Istentiszteletek. Holnap, 
vasárnap a református templomokban a kö­
vetkező sorrendben tartatnak meg az isten­
tiszteletek: Nagytemplomban prédikál Pol- 
eár Qvula s.-lelkész. Kistemolomban 9 óra­
kor Gáborján! Szabó Gábor s.-lelkész. 11 
órakor Szász Imre s.-lelkész. a Kossuth-ut- 
cai templomban Szabó Laios s.-lelkész. az 
Ispotály! templomban Haidu Óvnia s.-lel­
kész. a városi szegényházban Haidu Zsig- 
tnond püspöki titkár, a Csapó-kerti imaház­
ban Kovács János vallás-oktató lelkész, a 
Homokkerti imaházban Demeter Gvula s.- 
lelkész.

Az ágostai hitvallású evangélikus tem­
plomban vasárnap délelőtt 10 órakor Sze 
berénvi Laios segédlelkész végzi az isten­
tiszteletet.

— A klrálv Budapesten. Fővárosi tudó­
sítónk jelenti: Az eddigi diszpozíciók szerint 
a királv és kísérete e hónap 21-ig. vagy e 
hónap 23-ig marad Budapesten. Valószínűbb 
azonban, hogv 23-ig. a mikor kíséretével 
együtt visszautazik Bécsbe. Eredetileg ugv 
volt. hogv a királv 28-ig marad Budapesten.

— A közgyűlés előkészítése. Debrecen 
város iog- és pénzügyi bizottsága e hó 19-én 
kedden délután három órakor fog ülést tar­
tani. amelven a novemberi közgyűlés tár­
gyait fogják előkészíteni.

— Tisza István gróf Aradon. Fővárosi 
tudósítónk jelenti: A munkapárton erősen 
készülődnek Tisza István gróf aradi besza 
mólójára. A beszámoló e hó 18-án lesz. 1 i- 
szát mintegy 80—100 munkapárti is le fog­
ja kisérni. Arad város társadalma lelkesen 
készülődik, hogy méltóképpen fogadja 1 i- 
sza István grófot. Politikai körökben azt hi­
szik, hogy Tisza válaszolni fog Andrássy 
azon nyilatkozatára, melyekben felszólítja 
a kormányt, hogy a külpolitikai bonyodal­
makra való tekintettel teremtse meg a
lamenti békét.

— a választói iog reformja. Fővárosi 
tudósítónk jelenti: A delegációk e hó 19-en 
megkezdik plenáris üléseiket s valószínű, 
hogv e hó 23-ára be is felezik. A kormnnv- 
nak az a szándéka, hogv közvetlen a delega 
ciók után. e hó 25-re egvbeh.v.a a parla­
mentet s megkezdhesse vele az 1913. e\i 
költségvetés tárgyalását. Hogv ez minél ha­
marabb megtörténhessek, az ui ház. 
ívok alapján délelőtt és délután is ülésezik a 
ha7 a kormány a költségvetés targvaasa során több Tontos javaslatot fog betel­
tem. köztük a választó, logro « J ® 
javaslatot is. Tisza egves nyilatkozata, alap

— Ezüst lakodalom. Városunk egvik 
ixözbecsülésében álló polgára Ottó Sándor 
vasúti vendéglős és neie Augusztinv Vilma 
ma ünnepelték, nagyszámú ösmerőseik kö­
rében. teljes egészségben, boldog házassá­
guknak negyedszázados évfordulóját, melv 
alkalommal sokan keresték fel őket ió kíván­
ságaikkal

Papp János esperes gyásza. A deb­
receni görög katholikus esperes lelkészt Pap 
Jánost súlyos csapás érte: elhalt édesatyja 
3app Antal szatmárvármegyei főesperes, 
szentszéki tanácsos, hajdúböszörményi lel­
kész, Hajduvárrnegye törvényhatósági bi­
zottságának tagja, e hó 14-én csütörtökön 
rövid szenvedés után 74 éves korában Haj-
duböszörmériyben. — Az elhalt nagy­
nevű, közszeretetben és tiszteletben állott 
lelkész temetése ma délelőtt 10 órakor volt 
Hajdúböszörményben. A halál eset fölött a 
társadalom, egyház és a hivatalos világ ré­
széről széles körben nyilvánult meg a leg­
mélyebb részvét.

Erzsébet ünnepélv. A debreceni Fel 
ső Kereskedelmi Iskola ifjúsága e hó 19-én. 
kedden ünnepélyt rendez Erzsébet kiralvne 
emlékezetére. Az ünnepélvnek műsora a 
következő: 1. Hullassatok körívet. Schnol- 
lertől. Előadja a vegveskar. 2. Uneripi be­
széd Tartja Pohlitz Herman tanar. 3. 1 e- 
metés. Sass Edétől. Szavalja Nobik Laios. 
középső osztályú tanuló. 4. Eiieli zene. log-" - * ' T 1 / . 1 . Jt „ A « XTll

par

Sil'elTeraéki -körben minden komolv. vaiv
érthető ok nélkül az a
hogv a készülő javaslat nem lesz hb

— Sürgős kérelem a zsidó hívekhez. 
Megrendítő iaikiáltás hangzik felénk a Szent 
földről. Jeruzsálem szent városából. A ba ­
kául háborúval kapcsolatos élelnnszer-sza- 
litás következtében annyira leapadt a szel ­
lőid élelemkészlete, hogv minden élelmiszer 
hirtelen ijesztően megdrágult. lev D - 
tei 1 koronába. 1 kg. liszt oedie meg többe 
kerül. Ezáltal éhínség és betegség a 
Szentföldön. ugv hogv az ottani maevar-iz^ 
hitközség gvors segítségért vo L 
táviratozni. Felkérem ennélfogva hitkoz. 
gém t. tagjait, hogv - ki-ki tehese« “e-
ríni - rendkívüli segítséggel 'áruhana
hozzá a Szentföldön élő és érettun »
kozó hittestvéreink felsegitéseben. A 
gyes adományokat készséggé 0Vt 
Krausz Vilmos főrabbi.

Kozepso OSZiaivu idiiuiu. -- —
lás Gábortól. Lesskó Jolán kozéoso osyt- 
tanuló zongorakisérete mellett előad,a 
Deckert Ilonka középső osztálvu tanuló, ö. 
Erzsébet királyné. Irta és felolvassa Diér­
mén Gizella, a női önképzőkör elnöke. <>. 
Az éi vigasza. Haiák Károlvtol. Előadni a 
vegyes énekkar. 7. Szent Erzsébet koporsó­
ja Szávav Gyulától. Szavalja Szegő b-se­
bet. felső osztálvu tanuló. 8. Resignation 
Danclatól. Haiák Károlv zongorakisérete 
mellett előadja Nagv László középső osz­
tályú tanuló. 9. A gödöllői erdő Fosa Laios-
tól. Szavalja Nicki Janos kozéoso osztályú
tanuló. 10. A reményhez. Csokonaitól. Dala 
ma Lavotta Jánostól. Előadia a veweskar. 
11. Népdalok. Előadia a zenekar Az unn 
pélv kezdete pontban délelőtt 10 órakor 
lesz.

— Revolverlövés a villamoson. Ma es­
te 8 óra tájt nagy riadalom támadt az egyik 
Böszörményi-utón haladó villamoson. Gon- 
day István 17 éves vasöntő gyári munkás 
revolvere sült el véletlenül s a golyó a fia­
talember oldalába fúródott. Az utasok ré­
mülten ugrottak fel ülőhelyükből, azt hitték 
öngyilkosság történt. Majd a villamos is 
megállt s a mentőket hívták segitségiil. 
Ezek beszállították a sebesültet a kórházba 
ahol a rendőrség kihallgatta. Sérülése köny- 
nyebb természetű. Azt mondja, a fegyver 
véletlenül sült el kezében, amikor annak 
szerkezetét tanulmányozta.

_ Gyűlés a kamaránál. A keresk. és
iparkamara elnöki tanácsa Szent-Kiralvi li- 
vadar 'elnöklete alatt ülést tartott tegnap, 
intézkedett a folvó-iigvekben es előkészítet­
te a legközelebbi közgyűlést, melv valószínű 
leg november 28-án lesz. Lanczi Leo a bu­
dapesti kamara elnöke valóságos belső tit­
kos tanácsossá neveztetvén ki. a debreceni 
kamara üdvözölte őt. erre az üdvözletre 
I ánczi Leó igen szép és meleg levélben va- B. ..-Királyi elnök és Száv.iv (,Y„-

la titkár a hét folvamán Budapestre utaznak 
ahol fontoft íigvek tisztázására törekesznek.
A tisztviselők pedig a kerület főbb városait 
keresik fel. hogv aktuális kérdésekről, ami­
ven például az ui adótörvények életbelépte­
tése. előadásokat tartsanak. A kamara lövő 
évi költségvetését n kereskedelmi minister 
óváhagvta. Ez alkalomból az elnökség meg­
állapította. hogv a kamara pénzügyi hely­
zete kedvező s az illetékbevételi eredmé­
nyek kedvezőbbek a múlt évinél.

— A főkapitány akcióia az élelmiszer 
drágaság ellen. Ha maid a debreceni kö­
zönség föiébred közönyéből és látni fogia 
annak a sok fáradságnak, igyekezetnek és 
önfeláldozásnak a gyümölcsét, melv Rostás 
István rendőrfőkapitány akciójának az ered­
ménye: ha olcsóbb lesz n toiás. a maiorság 
és a zöldségterménv. meg fovia találni a 
módiát annak, hogv érte erkölcsi adóiát le­
rója. Ha tudja! Mert ennvi nemtörődöm­
ség az eszközök primitiv módia és rnagára- 
hagvatottság között mit csinál ez az acélos 
ereiii ember és az ő kis rendőr csoportúi, 
igazán felülmúlja a mi viszonyaidat. Ma 
este tért vissza utiáról egvik lelkes mun­
kása: Furkó rendőrőtnester. Szilágvme- 
gye legelhagvatottabb községeit buita. -- 
Nyakig érő sárban, távol minden kultúrától, 
nélkülözések, tisztességes táplálkozás, szál­
lás hijján törte, zúzta magát, csakhogy felta­
lálja a forrást, mellvel a mai méregdrága 
piacot enyhíteni lehet, fis hozott toiast. 
tyúkot, csirkét, melynek ára 20—40 _ száza­
lékkal lesz olcsóbb, mint ma megkamuk. bot 
gondoskodott arról is. hogv ki ne aoadion a 
megnyílt forrás s olv előnvös köleseket csi­
nált mellvei azt hisszük heteken-honaookun 
később éveken is ki lehet elégíteni a fogvasz 
tást Persze, egvelőre nehézségek vannak 
a piac felkutatás, szállítás és a fokozatos 
üzem körül, de ezek csak hetek tálán napo­
kig tartanak, addig mig mindenfelől nvitv a 
lesznek az utak. melvek ide hozzánk vezet­
nek S mi maid nemcsak azért leszünk le­
kötelezettjei a főkapitánynak és derek rend­
őreinek. mert a város közbiztonságát védik 
lelkiismeretesen, hanem azért is. mert lehe­
tővé teszik, hogv most mar nemcsak a kc- 
íának és az élelmiszer uzsorásnak van be­
tevő falatja, hanem nekünk is mt annvi toias. 
csirke és káposzta a tányérunkba, amennv- 
vei jóllakhatunk. Hétfőn már toiast es aoro- 
jószágokat. csirkét, tvukot kacsai ,s árulnák 
a hatósági élelmiszer sátrakban.

— Iparosok dlszevülése. A debreceni 
iparos kör néhai volt elnök: Jona Dániel, to­
vábbá Vadon Sándor ugvesz es Seri r.ae 
volt elnökök érdemeinek elismeréseid e ho 
24-én délelőtt 11 órakor az Iparos Kor dísz­
termében arckéoleleplezesi m’nf ,r
kapcsolatos diszközgvülést tartanak, amel 
után társas vacsora lesz a Bikában.

— A nádudvari boszorkány. Nádudvar­
ról középkorba illtő esetet jelentenek a deb­
receni ügyészségnek. Egv odavaló vén- 
asszonv szublimát papírral bosszúból meg­
fertőzte a szomszédjuk kutiát. mert azt hit­
te hogv ezzel annak apróiószágait elousz- 
tithatia. sőt a családot is megmérgez,. Tóth 
Gábor nádudvari gazda e ho 14-én \ ize 
lmzott 891. szám alatti hazuk kutiábol. ami­
kor öt darab szublimát oaoir akadt a vöd­
rébe. Igen megijed s a házhelyeknél tudakol­
ta nem ivott-e valaki a kutbol és az altatok 
részére nem vitt-e valaki vizet. Mikor meg­
nyugtató feleletet kapott, hozzáfogott a mun­
kához és az egész kút víztartalmat kimerte. 
Maid az esetet feljelentette a csendorseg- 
„ek. Ahol mindjárt azt a evanuiat is koMl- 
te. hogv a méreg tulaidonosa Gottdiner

kiváló bór- és 
lithium ős

------1 W öö ö cv gyógyforrás
vess- éi hólyaabajeknál, köazvénynét, czuksrbotagaégnél, vSrhenynél, emész­
tési á$ lélegzési szervek hurutjainál kitűnő hatású. Timtest# romiét# smiyetlL
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Éliásné lehetett, aki feleségének régi hara­
gosa s egv ízben már megfenyegette, hogy 
elbánik vele. A nyomozás során ezt az állí­
tást K. Nagy Imréné és Szabó Gergely né is 
megerősítették, akik leien voltak a "két asz- 
szonv veszekedésénél és hallották mikor 
Gottdinerné. aki már a 60-as évét járja, igy 
szólt Tóthnéhoz:

—. Vári te...........maid elbánok én ve­
led. kiirtalak és minden anróiószágodat el­
pusztítom.

A megvadult asszony ugyan tagadia. 
hovv része lenne akár a neki tulaidonitott 
kifejezésekben, akár a kút megmérgezésé- 
ben. a tanuk azonban váltig erősitik:

— Boszorkány ez. tudia az egész falu.
így közegészségügyi vétségért megin 

dúlt ellene az eljárás.
— Kalandvágyé gimnazista. A debre­

ceni rendőrség ma este táviratot kapott a 
máramarosszigeti rendőrségtől, melyben az 
kéri: keressen R. Z. 16 éves gimnázista fiú 
után. aki kalandos, képzelődő gondolkozá­
sától hajtva apjától R. S. törvényszéki bí­
rótól megszökött s valószínűleg egv debre­
ceni rokonánál tartózkodik. A rendőrség itt 
meg is találta. Azt mondia. sokat iárt mozi­
ba színházba, az megzavarta lelki egyensú­
lyát. elhatározta, hogy a fővárosba megy. s 
addig küzd. amig vagy gazdag és hires em­
ber lesz belőle, vagy elbukik.

— Menyaszonvok-vőlegények. A debre­
ceni állami anyakönyvi hivatalnál folvó hó 
9-én délután 4 órától kezdődőleg. folvó hó 
16-án délután 4 óráig a következő^ eljegyzé­
seket jelentették be: Kiss István Szőke 
Margit. T. Kiss Gábor—B. Nagv Zenzsánna. 
Rátonyi János—Kovikó Ilona. Danesó Bálint 
—Himér Juliánná. Nagv Józesf—Simon Ró­
za. Kerekes Sándor—Forgách Juliánná. Ve­
rák Mihály—Vég Mária. Fórián Beniamin 
Keserű Zsuzsánna. Berta János—Frifa An­
na. Trepper Sámuel—Rótli Lion. Deutsch 
Mózes—Rosenfeld Róza. Fazekas Ferenc 
Váczi Margit, Percei György—Kovács Ilo­
na Polvink János—Daudé Ágnes. Bana Gá­
bor—Elek Zsófia. Bende András—Erzsibere 
Mária. Szepesi Lajos—Tardi Róza. Herkelv 
Gyula—Varga Stefánia. Varga József—Er­
dei Mária. Kovács Ferenc—Besenvei Juli­
ánná. Haidu Antal—Havadtői Karolina. Ve­
réb Ferenc—Tömösvári Zsófia. Szabó 1st 
ván—Bordás Zsuzsánna. Farkas Karoly 
Gulyás Mária. Kohn Miksa—Eckstein Rebe 
ka. Szőllőssv István—Lukács Erzsébet
Tóth József— Vida Mária.

— Egv zseniális üzletember eltűnése 
Pár hó előtt az egvik Uunvadi-utcai házban 
uj ruha-üzlet nyilt. A cég Róth Adolf ii- v. 
Fettmann Sándor néven szerepelt s annak ez 
utóbbi volt a vezetőie. Fettmann Sándor ki­
tűnő üzletembernek is bizonvult. Hogy ma 
gát minél nagvobbmérvben

raktár nagvrészét elzálogosította, maga ne- ASthölA — NOhéZ létokzéS 
dig máról holnapra eltűnt Debrecenből. —
Hollétét kutatják.

..... ll .
kalapok

a legszebb formákban és szép nyakkendöujdoitsÉgok
Lengyel utóda. Frank Imrénél.

Fogam nick Kajetán ur (Stein, Laibach 
’ mellett) következő tapasztalata vigasz 
mindazokra nézve, kik asthmában, mell­

porát és csak dicséretet mondhatunk felőle. 
Minthogy ezen szer még nincsen elterjedve, 
tanácsolnám, azt az újságokban hirdetni, 
hogy minden asthmabajos tudomást szerez­
zen felőle, r.n boldog vagyok, hogy értesül­
tem róla.“

I Az Astmol asthma-por nagy bádog-
_ Alaptalan vád. E hó 14-iki számunk- doboza 3 K kerül. F ő 1 er a k a t: Török

i. ban megírtuk, hogv Kozma József helybeli József gyógyszertára, Budapest, VI Király­
im lakos. mészárossegéd az előző napon a köz- utca 12, mely próbára szívesen küld ingyen-

vágóhídon hirtelen rosszul lett. elbukott s 
íeiét ugv beleütötte a kövezetbe. hogv_ esz­
méiden állapotban szállították a kórházba. 
Midőn magához tért. Bala Bertalan dr. rend 
őrfogalmazó kihallgatta a kórházban Koz­
mát. ki azt vallotta, hogv egvik társa. Eszes
János .....fe meg. A rendőrség megindította
a nyomozást, melvnek során kiderült, hogv 
a beteg fiú vallomása nem igaz. hanem szer­
vi bajban, szivgörcsben szenved s betegsé­
ge is innen ered.

Aki megállítja a vonatot. Folvó hó 
10-én este a 8 óra 20 perces vonat előtt le­
volt eresztve a sorompó, az egyik csiga 
azonban el volt romolva s igy a sorompó 
cissé (elhúzódott. Az egyik ott várakozó 
gazda erre neki hajtott a sorompónak, de a 
másiknál már nem tudott keresztül menni s 
igv az éppen akkor érkező vonat kénytelen 
volt megállani. A csendőrség a nyomozás so 
rán megállapította, hogv Vértesi Gábor deb­
receni lakos a tettes. Az eljárást Vértesi el­
len folyamatba tették.

JQk. m, öreAeJtt»
is mindig azt mondta, hogy szeplök elűzésére, 
valamint finom, puha bőr és fenér teint eléré­
sére és megóvására nincs iobb szappan, mint 
a világhírű „Steckenpferd“ ltUomte|-Map- 
pan. védiegye „Steckenpferd“, készíti Berg­
mann & Co. ezég Tetschen a/É. — Kapható 
minden gyógyszertár-, drogéria- illatszertár s 
minden e szakmába vágó üzletben. Darabja 

80 fillér és mindenütt kapható.

mintát

— Nyomor miatt lopott. Prolimé Adolf 
kertész, helybeli lakos fölielentette a csend­
őrségen Szondi Ferencné helybeli lakost, a 
ki pana^s vallomása szerint huzamosabb 
idő óta rendszeresen lopkodta a kertiében 
levő káposzta állományt. Már eddig mint­
egy 70—80 korona kárt okozott neki. A 
csendőrség megindította a nyomozást, melv­
nek során vallatni kezdték Szondinét. ki be 
is vallotta, hogy ő lopkodja a káposztát. — 
Nagv nyomorúságával védekezett.

— A gyermekbetegségek elleni védeke­
zés a gyermek ellentálló képességével nö­
vekszik. Hogy pedig az ellentálló kénesség 
növekedjék, szükséges az okszerű táplálás,, 
melyet kiegészít az. ha a gyermek a hideg 
időszak alatt csukamáiolaiat iszik, melv 
célra legalkalmasabb a Zoltán-féle. mert kel- 

; lemetlen ize. szaga nincsen, könnven emészt­
hető és tápereje igen nagy.

— Blous Pongyola divatház Halmágyi 
fiók üzletében Piac-utca 32. Mélyen leszállí­
tott árak.

— Házasságkötések. A debreceni álla­
tni anyakönyvi hivatalnál folvó hó 9-én dél­
után 4 órától kezdődőleg folvó hó 16-án dél­
után 4 óráig a következő házasságok köttet­
tek: Balog Miksa—Rónai Elza. Nemes Fe­
renc—Berenci Mária. Hauser Linót—Scheer 
Ilona. Stengi Antal—Rakovics Karolin. Hei- 
mann Dezső—Bleier Sára. Illyés Marton— 
Czinka Emilia. György Mihály—Szabó Ró­
za. Benczi Sándor—Varga Juliánná. Végit

Riskó Ferenc

. Jságilag rnigedél.
végkiárusitás

BOTTÓ KORNÉLNÁL,
Hungária mellett.
Az üzlethelyiség kiadó.

hitelképessé Lőrinc—Tóth Zsuzsánna.
tegye s a külföldi gyárosok rokonszenvét; Kapusi Marta. Kemecset József—Vtncze1 
telies valóiában kiérdemelie. személyesen

— Dr. Katona Mihály sárospataki ho­
meopata orvos, ismét rendel Debreczenben. 
f. hó 22-én. pénteken, egész nap és 23-án. 
szombat d. e. 11 óráig. Darabos-utcza 55. sz. 
alatt, ahol különösen a tüdő- és gyomorbajo­
sok számosán látogatják a sikeres gyógyítá­
sairól hires orvost.

látogatott el ezekhez s igen tekintélyes meg­
rendeléseket tett. És pedig sajátságos mód­
szer szerint.

— Egyik felét kérem utánvéttel, a má­
sikát nyitva küldeni.

— Kérem szénen! — hajlongtak a gyá­
rosok — csak tessék parancsolni. Mi a leg­
nagyobb figyelemmel látiuk el a megrende­
lést.

És már ketté is választották a csoma­
got. melvet Fettmann, mint a maca r" ”ve: 
Róth Adolf rendelt a Fettmann Sándor üz­
letvezető részére. Mikor aztán hazaért 
Debrecenbe, az áru is várta már s ennek 
..nyitva hagyott“ részét kézbesítették isj 
neki. Persze, hogv az utánvételezett árut 
nem váltotta ki és azt a posta visszaküldte I 
a feladó címére. Aki erre oarlamentirozott > 
ugvan a távolból, de mert megnyugtató vá- j 
laszt kapott Fettmanntól. kénvtelen-kellet- í 
len bevárta az első lejáratot. Igv volt a töb-1 
bi hitelező is s a kiváló üzletember gvönvö- 
rüen indult karrierje felé. Egész az elmúlt 
napokig, amikor a fizetést halasztani tovább 
nem lehetett. Ekkor egv mesterfogással 
zseniálisan oldotta meg a válságot. Az áru-

— Népesedés. A debreceni állami anva- 
Dóra. Kozák István—Szász Mária. Takács könyvi hivatalnál folvó hó 9-én délután 4 
András—Nagv Eszter. Gere Antal—Nagv órától kezdődőleg. folvó hó 16-án délután 4 
Mária. Törzsök István—Katona Etelka, óráig 36 halálesetet és 60 születést ielentet- 
Tar1< Antal_Csik-Rorzsovni Póza__________A '■-■/nnnrnlnt tehát 24.

Az Sn gyermeke nevet
ha egészséges ; használja ezért a bőrápolására a legjobbal csakis a szá­
mos orvos és szülésznő által ajánlott „Babymira-créme" gyermek- 
kenőcsöt, mely azonnal fájdalomcsillapitólag bat a kivörösödött, nedves, 
feldörzsölt és feltört bőrnél, mindenféle bőrkiütésnél és ótvarnál. Felnőt­
tek is kitűnő eredménnyel használhatják bőrkiüté­
seknél. feltöredezett bőr, kézdurvulás és lábizzadás 
ellen. Vigyázzon minden doboznál a «Babymira-créme» 
névre és utánzatokat utasítson vissza. Kapható min­
den gyógyszertárban, dobozonként 60 fillérért vagy 
magánál a készítőnél Brodjovin H. «Zrínyié hez 
címzett gyógyszertárában Zágrábban.
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**", A „Oréme Simon“ nem uj szer, már 
T résen beigazolódott kitűnő hatása. 

Az arcizmok rugalmasságát megtartja 
és az egészségre nincs káros hatással. 

A „Crémc Simon“ fehéríti, pu­
hává teszi a bőrt és lehelet­
szerű finomságot kölcsönöz 
az arcbőrnek, illatossá teszi 
és a hölgyek, kik e szert hasz­
nálják, mindenkor megtartják 
Irismigüket és Qdcségüket.

— Világhírű gyermekorvosok egyhangú 
véleménye, hogy a gyermekek elismert, leg­
kiválóbb tanszere az elválasztás ideiétől 
kezdve a JPhosnhatine Falliéres“. mert na­
gyon könnyen emészthető, igen kellemes 
izü. a fogzást megkönnyíti és biztosítja a 
csontrendszer fejlődését.

— Halálozások. A debreceni állami anya 
könyvi hivatalnál folyó hó 15-én délután 4 
órától kezdődőleg. folvó hó 16-án délután 4 
óráig a következő haláleseteket jelentették 
be: özv. Rácz Jánosné Oláh Róza r. kath. 
69 éves. Reiner Mór izr. 44 éves. Mikó Ist­
vánná ref. 36 éves. Kovács József ref. 7 éves 
Várad! József ref. 57 éves. Qvovav Imre r. 
kath. 37 éves. Medgvaszav Róza 10 hó­
napos.

ííi

»1
BUDAPEST.

Modern, kényelmes, tiszta. Vendégszobák 3 K-tól fel­
jebb. flézilhés, lift. latányos penzió A kele i pálya- 
oo udvarral szemben. oo
Vili., BAROSS-TÉR 2. SZABI

hú

— Nöl-. férfi- és gyermek sárcioök Bé­
kés Latosnál.

— Egy szépltöszer par excellence. 
Ilyennek nevezhető a sok év óta általánosar 
bevezetett és kedvelt ..Oia“-szanr>an. Elte­
kintve a valóban rendkívül tisztitó ereiétől. 
az ..Oja“-szappan az arcbőrnek lágvságot. 
simaságot, viruló színezetet kölcsönöz. Fi­
gyeljünk az „Oia“ névre, mert a csomago­
lást csalódásig utánozzák. Kapható az illat­
szerkereskedésekben. drogériákban és 
azokba vágó üzletekben. Ha helvben nem 
kapható, utánvéttel vagv az összeg előre 
való beküldése mellett küldi: Parfüme­
rie „O j a“ A m e r i c. C o. L t d.. W i e n. 1.. 
Petersplatz 11.

— Üzlethelyiség Piac-utca közepén 
hosszabb időtartamra kiadó. Értekezhetni: 
Dr. Kardos Samu ügyvéd irodájában Ne­
messel. ______

ván tenni őket, engedelmesek tud­
ni ‘tolta, hogy egy fának a gyümöl­
cs mert ha esznek, halállal halnak meg.
A magyarázat végén kérdi a gyermekektől:

— Miért tiltotta meg Isten Adámnak és Évának, 
hogy egyik fáról almát egyenek?

A fiuk közt egy apró gyerek erősen ágaskodik, 
hogy ő is tudja. A tanító örömmel fordult feléje:

— Te tudod? No mondd meg hát!
— Mert kukacos volt! , ,

III.
Egy hölgy-társaságban a színekről beszélgettek. 
— Én a zöld szint szeretem — mondja az egyik. 
— Én a kéket — szól a másik.
— Én pedig a feketét, mert mindig olyan kelle­

mes érzést nyújt nekem, — feleli a harmadik.
— Hogy-hogy? — kérdik.
— Mert azt képzelem, hogy özvegy vagyok . . .

Minden
háziasszony

teljes meggyőződéssel mondja: 
Nincs kávé Franck nélkül! és 
azért ajánlják csak a „Valódi“
: Franck: -ot a : kávédaráló: véd­
jeggyel, melyet belföldi nyers­
anyagból Kassán, honi ipar 

állít elő.

— Hirdetménv. Az üzletszabályzat 81. 
§-a értelmében a lelek által ki nem váltott 
kézbesithetien áruk a f. hó 19-*-- délelőtt 9 
órakor a teher-kiadási raktárban megtar­
tandó árverésen azonnali készpénzfizetés 
mellett el fognak adatni. Debreczen. 1912 no­
vember 15. A raktárfőnök.

— Gvóevithatatlan betegségeknek tar­
tották évszázadok óta az epileosiát. E régi 
hit azonban uiabban elveszti jogosultságát, 
mivel megbízható értesülésünk van arról, 
miszerint egv budapesti speciálista orvos tu­
dományos alapon és bevált módszer szerint 
gvógvitia az epileptikus betegeket és e 
módszerével a bal gvökeres gvógvitását te­
szi lehetővé, mit a gyógyult esetek na-vv 
száma bizonvit. Ez orvos dr. Szabó B. Sán­
dor (Budapest. Nagvkorona-utca 18.). ki 
gvógvulást keresőknek díjtalanul ad fölvilá- 
gositást. 

Egészséges, erős iogakat kap a 
gyermek minden nehézség nélkül.

A csecsemők fejlődését szopós koruk­
ban a könnyen emészthető és tápláló 
Scott-féle Emulsió rendszeres szedése elő­
nyösen támogatja. Különösen a fogzási 
időben mutatkozik szemelláthatóan ennek 
a régóta bevált gyermek-erősítő szernek a 
hatása. A Scott-féle Emulsió ugyanis az 
egészséges és erős fogacskák fejlődésére 
rendkívül fontos csontképző mésztartalmú 
sókat tartalmaz. A gyermekek állandóan vi­
dámak maradnak és a külömben oly fé­
lelmetes fogzásból alig vehető valami észre.

A Scott-féle Emulsiót kellemes szedni 
minden évszakban, mindenkor élvezhető 
és hatása mindig változatlan; természe­
tesen csak a valódi Scott-féle Emulsió 
nál és nem utánzatoknál.
Ecv eredeti üveg ára 2 korona 50 fillér. Minden gyógytárban 
kapható. Ha ezen lapra hivatkozya 50 fillér értékti bélyeget 
ktiid Scott és Bowne, G. m. b. H címére Wien VII., akkor 

egy gyógytár utján próbaadagot küldünk.

Első Debreczeni

a megyeházzal szembe levü
Mlhlós-utca 5. szám alá

lett áthelyezve ahol a legkényelmesebben 
berendezett váró- és próba-terem áll a t. 
hölgyek rendelkezésére. Személyes felügye­
letem alatt lesz készítve és próbálva. Olyan 
ujdonságu és divatos szabásokat szereztem 
be amely itt még nem létezett, u m. TrtcÓ 
fűző, halcsontnélkftll tűző, has ás csípő 
gummilüzflk minden rendszerű haskötők 
és egyenestarlók, törvényesen bejegyzett 

*alát védjeggyel.

divatos fűzőkben 5 koronától feljebb. 
Tisztítás és javítás jutányosán és 

gyorsan eszközöltetik.

APRÓ ESETEK
Föispánielölti adósságok. — A tiltott evü- 

mölcs. — Kellemes érzés.
I.

TÖRLEY

RlEYJ

Egy föispáni szék betöltésre vár. Jelölt még nincs. 
Egy társaságban erről beszélnek. A társaságban bár- 
mar, vannak: egy ügyvéd, R.. - egy ismert föld-
birtokos, János — és az újságíró, ü. Mindhármán dü­
hös ellenzékiek.

- Én már tudom - mondta az ügyvéd — ki lesz 
az uj főispán.

__ No? — kapott rajta az újságíró.
_ A te legjobb barátod,, János.
A hírlapíró haragosan néz Jánosra, a barátjára.
— Te, Jani, csakugyan vállalkoznál erre ez alatt 

a hazaáruló kormány alatt?
A földbirtokos elértette az ügyvéd tréfáját és szo­

morú arccal szólt:
— Sajnos, barátom, kénytelen vagyok elfogadni 

a föispánságot. Ki nem állhatom ugyan ezt a kor­
mányt, de meg kell tennem. Fojtogatnak az adóssá­
gaim cs a főispánság elfogadásáért a kormány kifi­
zeti az adósságaimat. Holnap fogom összeírni ren­
geteg adósságomat.

Az újságíró kidüllesztette a szemét, fölemelte a 
kezét s már azt hitték, hogy közébük iit, amikor re­
megő ajakkal megszólalt:

— Barátom, János, ha már igy van a dolog, 
akkor egyúttal ird hozzá az én adósságaimat is.

II.
Erősen magyarázza a tanító az iskolában, a 

gyermekeknek az első emberpár vétkét, hogy t. i. Is

Biiniiizvi iötárevalások. A debreceni 
kir. törvénvszék előtt a lövő hét folvamán a 
következő bűnügyekben van kitűzve főtár­
gyalás: November 20-án: Juhász Molnár 
István, csalás büntette. November 22-én: 
Lévai Imréné. lopás büntette. Szőllősi Sán­
dor lopás büntette. Thaisz Arthur és tsa 
sajtó rendőri vétség. Nvuzó Ferenc, zsaro­
lás vétsége. Hollstein Miksa, vétkes bukás 
vétsége. Domanek István, nvomtatvánv ut­
ján elkövetett rágalmazás.

A novemberi esküdtszék! ciklus. Hét­
főn e hó 18-án veszi kezdetét s arra a kö­
vetkező ügvek vannak kitűzve: November 
18. Veres József, rablás büntette. Novem­
ber 20: Dr. Meres László nvomtatvánv ut­
ján elkövetett rágalmazás vétsége. Novem­
ber 21: Horkai Elemér, nvomtatvánv utián 
elkövetett rágalmazás vétsége.

Mmn bntorkmilő aszta-
mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja.

II 968 :TELEFON i 968 II
HUNTADT-UTCZA 17/19. SZ.

Felhívja a t. butorvásárló közönség fi­
gyelmét kizárólag kisiparos tagjai által 
készített hálószobák, ebédlők, uriszobák 
valamint kárpitozott bútorok óriási vá­
lasztékára; össze nem téveszthetök a 
Debreczenbe Bécsből beimportált olcsó, 
silány bútorokkal. Az intézet bútoraiért 
a legmesszebbmenő garanciát vállal; kü­
lön felhívja a n. é. vásárló közönség fi­
gyelmét tolnai gyártmányú házilag cso­
mózott sznvrna szőnyegeire, melyekkel 
600 családot foglalkoztat s előállítási 

árban bocsátja forgalomba.
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KÖZGAZDASÁG.
Budapesti értéktőzsde.

Magyar hitei 
Oertrák hitel
4 százalékos korona] árad ók
AlUmvamt
Jelzálogbank
Rimamurányi
Salgótarjáni
Közúti vasút

778 50 
606-— 

84 40 
681 — 
411-60 
69G.76 
710- 
658 25

Irányiét i
Magánleszámttolási kamatláb:

Bécs 6 % °/o, Berlin 4*/8 % London 4 6/le •/,.
Budapesti gabonatőzsde.

Sván K. (Strasssr és König) debt, bizományos távirati jelentest
Búza októberre............................................................. ........ ................

„ 1913. áprilisra....................................................
Rozs 1918. ................................. ...
Zab 1913. „.............................................................
Tengeri 1918 er május .

„ augusztusra .
Tengeri szept. ............................................
Tengeri - ............................................

Készáru 5 olcsóbb

11 87 
10 47 
10 84 
7-84

Regény-csarnok.
A cloomberi titok.

Irta: CONAN DOYLE.
Fordította: Szebenyel József.

(Folytatás.)
— Hagyja csak, Mordamt tudja, hol 

vannak az iratok, amelyek az ügyre vonat­
koznak. Maid holnap tárgyalhat vele a dolog

— De mégis, ha a veszély nagy és kö­
zeli. talán lehetne valamit tenni, hogy elhá­
rítsuk. Ha megmondaná mitől tart. majd én 
tudnám, mit kell cselekedni.

— Kedves barátom. -— mondta a tábor­
nok, — nincs semmi cselekedni való, tehát 
csillapodjék és hadd folyjanak a dolgok a ma­
guk medrében.

—• De nem tűrhetem! — kiáltottam.

Hat százalék a kamatláb. Bécsből táv- 
iratozzák: Az Osztrák-Magyar Bank főtaná­
csa tegnap délelőtt Popovics Sándor dr. tit­
kos tanácsos, kormányzó elnöklésével ülést 
tartott, amelyen elhatározta, hogy a bankka­
matlábat tél százalékkal felemeli, ennélfogva 
holnaptól, november 16-ától kezdve váltók, 
varránsok és értékek leszámítolására 6%, ál­
lami járadékokra, sójegyekre, osztrák állami 
kincstári jegyekre, magyar kincstári jegyek­
re és az Osztrák-Magyar Bank zálogleveleire 
adandó kölcsönökre 6.5% és más értékpapí­
rokra 7% lesz a kamatláb.

Ui távírda. A kereskedelmi és iparka­
mara közli az érdekeltekkel, hoev Fénves- 
litke községben (Szatmár megyében) f. évi 
november hó 1-én ui államtávirda hivatal 
nyilt meg.

Szerbia nem kapott kölcsönt. Frank­
furtból táviratozzák: A Frankfurter Zeitung 
Párisból úgy értesül, hogy Szerbia a Banque 
de Parisnál kölcsönkisérletet tett. amely azon­
ban eredménytelen maradt.

Ingatlanok forgalma
Sz. Csire János veszi Csire Bálinttól 5 

hold 514 négyszögöl sámsoni birtokot 3200 
koronáért.

Gelberger Mór veszi Rácz Lajostól sám­
soni ingatlanát 800 koronáért.

Szolnoki János és Nagv Zsuzsnna ve­
szik Böszörményi Róza és társaitól uiosz- 
tásu szántóföldiét 40560 koronáért

Goda Sándor veszi Lisztes Sándortól 
sámsoni házát 600 koronáért.

Szekeres Imre és neie Tóth Mária ve­
szik Kovács József és neie Bakos Máriátó 
egyeki ingatlanát 1500 koronáért

Jolsvai Kálmán és neie Kovács Zsu- 
zsánna veszik Budai Mihálv és neie Szend- 
rei Veronától egveki ingatlanát 900 koro 
náért.

Cheh Mihálv és neie Tóth Erzsébet ve­
szik Urbán József né és Zólvomi Jánosáétól 
egyeki szántóföldjét 1040 koronáért.

Az is bolondság volt tőlem, hogy igy 
elbarrikádoztam magamat kövekkel és kerí­
tésekkel. A tény az, hogy a tétlenség borzasz­
tóan hatott rám és úgy éreztem, hogy tenni 
kell valamit a védekezés szempontiából, bár­
milyen meddő legyen is, mert jobb volt, mint 
a passzív megadás. Én és a szegény barátom 
itt olyan helyzetbe kerültünk, amilyenbe re­
mélhetőleg még egy élő ember nem fog ke­
rülni. Mi csak a hatalmas Isten védelmébe és 
kegyelmébe ajánlhatjuk magunkat és remél­
jük, hogy a földi szenvedéseinkért kárpótlást 
nyerünk a másvilágon. Most azonban mennem 
kell, mert még sok írást kell megsemmisíte­
nem és elrendeznem. Isten önnel.

Átdugta a kezét a nyilason, melvet csinál­
tam és néma bucsuzással szorította meg az 
enyémet, aztán elindult visszafelé a várba, a 
káplár pedig 'szótlanul bicegett utána.

Visszamentem Branksomeba. nagyon fel­
indultam és nem tudtam, milyen lépéseket te­
gyek a dologban.

Most már bizonyos volt, hogy a húgom 
sejtelmei nem csaltak és hogy valami közvetlen 
kapocs van a három különös keleti idegen és 
a között a veszély között, ami Gloomber vár 
fölött lebegett rettenetes komor fenyegetéssel.

Nehéz volt a nemes arcú Ram Singhet, az 
Ő emelkedett modorát, nagy tudását és nemes, 
magasztos észjárását egy erőszakos cseleke­
dettel összekapcsolni és most mégis látnom 
kellett, hogy valami vad, rettenetes gyűlölet 
és harag kell hogy lakjék azok alatt a szeli-

den Ívelt szemöldökök és a nemes, slma horn- 
lók alattÉreztem, hogy a világ mindért embere 
közül, akikkel valaha találkoztam, az ő ha­
ragját szeretném legkevésbbé niágánira vonni. 
De hogy lehet az, hogy két ilyen különböző 
társadalmi helyzetben levő ember, mint a csa­
vargó, lézüllött káplár, az országutak köz­
ismert csavargója és a kiváló katona, hires, 
bátor tábornok, az indiai hadsereg egyik hőse, 
hogy kerülhettek egv balcsillagzat alá. És ha 
a veszély tényleges fizikai veszély, mért nem 
egyezik bele abba, amit ajánlottam neki, hogy 
a három ember zár alá vétessék, bár bevallom, 
nagyon bántott volna, ha ilyen csúnyán kel­
lett volna a vendégszeretetnek leiét adni 
azokon a kétes és sötét okokon, amelyekkel 
a tábornok szolgált.

Ezek a kérdések mind felelet nélkül ma­
radtak bár, a komor és tragikus szavak, ami­
ket az öreg katonától hallottam, a viselkedé­
sük és az arcuk színváltozása feltétlenül amel­
lett bizonyít, hogy komoly okaik lehetnek a 
rettegésre és nem alaptalan a félelmük.

(Folvt. köv.)

Megérkezett!!!
a közismert Rabinovitz-féle 16 tagból álló 

magyar és lengyel

daltArsulat.
Royal szálloda nagytermében ma szom­
baton 1. hó 16-an és a kővetkező napo­

kon fellépnek:
Grünau Poldi, közkedvelt magyar kémikus, 
Imrey Ottilia, kabarét művésznő.
Weitz Mór, lengyel kémikus.
Dóry GUa, előadó művésznő.
Rabinovitz, kettős lengyelének és táncduett. 
Wagner Lajos, magyar kémikus.
Toronyi Elza, táncosnő.
Markus József, kabarét énekes.
Bártfai Malvin, magyar énekesnő. 
Stramer 8., lengyel baritonista.

Naponta 1 magyar és 1 lengyel bohózat.
hblyArak

I- sö hely 1 asztal 5 szemé'yre . kor. 12 —
II- ik „ 1 „ 5 • kor I
1-sö „ 1 személyre .... kor. 3.—
II ik 1 .... kor. 2.—
Belépődíj .................................... kor. 1.50
Vasárnap délután Vs4 órakor lelhelyáru

előadás.

Kiadó lakások is izlithilyisépk.
Piac-utca 34. sz. alatti házunkban 1913. év május 1-re Kiadók:
1 utcai üzlethelyiség, — I első emeleti üzlet- vagy bankhelyiség, 
külömhőző 1., II. és III. emeleti 4, 5, 6 szobás és hót gargon lakás.

Az összes lakások a legmodernebb felszereléssel, lifttel, központi 
fűtéssel hideg és melegvíz szolgáltatással stb. vannak felszerelve

Értekezhetni: Hegedűs és Sándor könyvkereskedésében KOSSIÉ-U. 11. SZ.

Siroliiv" Roche”
ezerszeresen bevált

tüdőhurutok ellen
friss es í a ült

köhögés, hörghurutnál 
tüdőgyula dá sok után.

Egészséges tüdők erős étvágy óvszer a 
tÜdŐvéSZ ellen. ■'

m.
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Legolcsóbb, legszebb ós legjobb

férfiöltönyök I * 
l télikabátok .

férfi- és fiupuha-áruházában kaphatóit

Debreczen, 
Kistemplom mellett.

»MÄDCHENHORT“
Efsfi oszt által. Emberbaráti Leánykiházasitó Egyesület.

Központi lgazgatóMág Bécsben. 
Magyarországi vezérképviselőség: Buda­

pest, Vili., Htfitilyutcza 1. szánt.
Telefon : József 4—39 : Telefon

Apákl Anyák I Leányok I
A „Mädchenhort“ leánykiházasitó egyesület, az 
utolsó évben 500 tagjának összesen 450 000 ko­
ronát fizetett ki, kiházasitási összeg gyanánt. E 
tagok mindegyike két év alatt mintegy 200 ko­
ronát fizetett be és ennek fejében készpénzben 000 
K.-t kapott. A lehető legkedvezőbb feltételek arra, 
hogy csekély befizetés mellett, készpénzben 1500 
koronáig terjedhető kiházasitási összeghez jut 
hassunk. Mindennemű felvilágosítást ingyen és bér 
mentve készséggel megad a vezérképviselőség. Kép­
viselők úgy Budapesten, mint a vidék minden vá­
rosában kedvező feltételek mellettalkalmaztatnak

I illami, városi tisztviselő
uraknak igazolványba 

I szükséges visit képek
I Takács Vince fényké-
I »észnél Egyház-tér 3 az.
[kedvezményes árak 
j mellett 2—3 nap alatt 
[készülnek. Ugyanott fel- 
[tünő szép fényk. lev.-la- 
[pok 12 drb 3 koronáért.

Gyomorgörcs, kólika, étvágytalan­
ság és általában gyomorbetegsé­
geknél a legkitűnőbb háziszer a

Hollandi

Egy üveg ára 40 fillér.
Kapható

Mihalovits Jenő
gyógyszertárában Bebreczenben.

Tőkepénz.
Hatalmas francia-angol pénzügyi társaság 
vesz jogokat és meghatalmazásokat jelenté­
keny ipari és bányavállalatoknak részvény- 
társaságokká való átalakítása céljából. Tőke­
elhelyezések fekvöségekre 4°/0 kai. Tőzsdei 
megbízások elintézése Páris- és Londonra. 
Levelek e címre kéretnek : Anglo French 
Fináncjal Syndicate Limited, 18, Rue Blanche, 

Paris

Szives tudomásul!I
A karácsonyivásár
Szabó Lajos Fiai
női divatszövetekből, selymek­
ből, velezből, és kartonokból 
:: mindenféle kendőkből ::

tetemesen

luititt árak lellett
megkezdődött.

a legjobb 
czipökrém 
az egész 

világon. Az 
világhírű wiksznek vitriol 
nélküli gyártása is.

St. Fernolendt, Wien III.
cs. ét kir udvari szállító. — 80 éves 

y gyári fennállás.

eddigi

Intézet kereskedelemtudományl tanfolyamok 
részére: Mester Frigyes, az Európa határain túl 
ismert előbbi Kereskedelmi Akadémia Leipzig, 
volt tulajdonosa. Ismertetéseket ingyen küld az 
oo o igazgatóság. o oo

lágy Lajos hirdetési irodájából
Csapén 13.

Itt volna egy nagyon 
kedvező

háivételi alkalom!
A városból leendő el­
költözés miatt most
lagvon olcsó árért meg lehet 
kapni 1 Villanyos közle­
kedési Az Árpádtéri 
villanyos megállóhoz 
egy pár percnyire 1 Na­
gyon olcsóért és ked­
vező fizetési feltételek 
mellettmeglehetkapni

A Csapó utca végén levő Uj-Móricztelepen, 
Dobó-utca 33. szám alatt van ez a szép 
nagy sarokház, 5 ablakkal az utcára, ha­
talmas nagy telekkel. Tulajdonosa : Galló 

Sándor ur és neje.
A Dobó utca most már járdával és villany 
világítással van ellátva, éppen e ház előtt 
ég a vlllanylámpa. A telek nagysága 325 
kvadrátöl, 180 kvadrátöl termő szőlő és 
gyümölcsös. Az épület, mely csertéglából 
van építve és cseréppel fedve, magában 
foglal egy rendbeli 3 szobás lakást, üve­
gezett folyosóval, konyha, spájz, jóvizü 
szivattyús kút, három kamarahelyiség, 

külön baromfi-udvar stb.

2 órányira Bécelöl. 
3000 láb I tenger 

színe lölött.

Elsőrangú téllsporthely.
Panhans szálloda a hozzátartozó János 

főherceg nagyszállodával, 400 szoba. Leg­
nagyobb kényelem Az Osztrák Télisport­
kör székhelye. December közepétől már­
cius végéig naponkint két hangverseny, 
sporttársasjátékok, művészi akadémiák, 
humorisztikus esték, jelmez- és jégünne­
pély, 1 mester-ski-ugrómérkőzés (Európá­
ban a legszebb), 4 gyakorló-ugrómérközés, 
1 mü-bob futópálya, 4 ródlipálya. Villamos 
felvonó, mely a kiindulási ponthoz való 
viszzajutást a sportszerszámokon (bobs 
leigh és ródli) lehetővé teszi ; nagy ski- 
területek. Korcsolyázótér. Minden vasárnap 
télisportünnepélyek, naponkint ródlifutás, 
skiugrás. Télisport-tanitók. Skikjöring-uta- 
zások, gyinkhanajátékok. Farsangi ünne­
pélyek.

1161 0—1912. tksz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A debreczen! kir. törvényszék mint telek 

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Bank 
egyesület r.-t. végrehajtatónak, Barak Sándor 
és társai végrehajtást szenvedő elleni végre­
hajtási ügyében az árverést elrendelte a deb- 
reczeni kir. törvényszék területén levő a deb- 
reczen-pusztahalápi 110. számú tjkvben A. +. 
124., 125. hrsz. a. felvett a Barak Sándor, 
Kis 'Bálintné, Barak Mária és kiskorú Barak 
Sándor nevén álló halápi kaszálóra 2279 ko­
rona ezennel megállapított kikiáltási árban és 
hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1912. 
évi december hó 6. napján délelőtti 9 
Órakor e l ir. törvényszék árverési termében 
megtartandó nyilvános árverésen a kikiáltási 
ár a/3-án alul eladatni nem fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárának 20%-át készpénzben vagy 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezé­
hez letenni, avagy a bánatpénznek a bíróság­
nál elöleges elhelyezéséről kiállított szabály 
szerű elismervényt átszolgáltatni.

! Az, aki az ingatlanért a kikiáltási ár 
nál magasabb Ígéretet tett, ha többet Ígérni 
senki sem akar, köteles nyomban a bánat­
pénzt az általa Ígért ár 20%-áig kiegé 
sziteni, különben Ígérete figyelmen kívül 
marad és a tovább folytatandó árverésen részt 
nem vehet.

Debreczen, 1912. évi szeptember hó 21. 
napján.

Pülőp Károly, S. k., kir tjegyzö.

632 Teiefonszám 632

Halmágyi
A'«» üli xl <- «<■-

Debreczen,Piac-utca,
a lópostával siómban,

Holt raktár miatt az alatti cikkekből
NAGY OOCASIO

eladást rendez, melyre az igen tisztelt vá­
sárló közönség figyelmét felhívja

1 felöltő hossza, színes. 120'— 
1 felőlié kosszá, fekete. I Il­
ii felöltő lösszé, sötétkék I Il­
lői felöltő szömenyak 130— 
Ingei easlim, színes.. . K 30'— 
Szőrme garnitúra, Muff és Dee 116— 
lsehkahát hosszé ... 190'—
OársoeykaMt. . . . . . . . . . 130'—
Delein- és szöietgeapla. I 19'— 
Birseiyblez, színes ... I 01

Eredeti párisi és berlini
MODELLEK

rendkívül olcsó árban. Úgyszintén blúzok, 
pongyolák, costümök, női és leány felöltők, 
intézeti ruhák, városi bundák szőrmeka­
bátok és sealplüsch felöltők írlill VilMIttttM.

I Estélyi köpenyek!
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APRÓ HIRDETÉSEK.
10 szóig 50 fillér, azontúl 
minden szó 5 fillér, a leg- 
klssebb hirdetés 50 fillér.

Vastag betűből szedett 
minden szó 10 fill. Apró 
hirdetések előre fizetendők
Vidéki tudako*ódá»n*l tessék 

vélsssbélyeget csatolni.

ich
Bocskav-kertben 7 hold szőlő, elköltözés 

miatt, kedvező fizetési feltételek^ mellett, 
félholdas részletekben is. eladó. Értekezni 
lehet Hadházv Dezsőnél. József kir. her- 
ceg-utcza 33. _________ ________

iSS
„Szeretni fogom“ levele van a kívánt he­

lyen. kérem vegye át. Üdv. D . . . .______
Férjet keretnek: gazdag délamerikai fiatal 

özvegy, 24 éves orosz k. a. 50,000 rubel 
vagyonnal, néhány bécsi és magyar hölgy 
50 200,000 korona vagyonnal, 22 éves
német árva lány 400,000 márka vagyonnal 
és még sok száz vagyonos hölgy és 
özvegy. Komoly szándékú uraknak (va­
gyon, vallás, foglalkozás mellékes) díjtalan 
felvilágosítást ad: Schlesinger, Berlin 18.

Wéi# mws
Cimbalom tanárnő magán órakat vállal 

Cím leadandó kiadóhivatalban.

Házakhoz ajánlkozik 2 ió varrodában tanult 
varróleánv. Tizenháromváros-utca 19.

Ha nincs pénze és szüksége van vászon, 
asztalterítő, szövet és csipke-függönv. futó 
és nagv szőnyegre. Paplan és flanel taka­
rók. férfi és női felöltök, kész férfi-, fiú öl­
tönyre vagv tükör, kép és bútor a mai 
naptól fogva olv olcsón lesz eladva, hogv 
mindenkinek saját érdeke, hogv egv pró­
babevásárlást eszközöljön. Tisztelettel 
Kaiser Salamon. Telefon 685.

Eladó a Borz-utca 24. számú ház. Értekez­
hetni a tulajdonossal ugyanott._________

Welsz Ferenci
Vámospércsen 40 hold föld tanyával, 7 

hold szőlő gyümölcsössel eladó, vagy bér­
beadó Értekezhetni a kiadóban. ___

Hordó. kád. kalitka, válvu és bútorok el­
adók. Cim a kiadóhivatalban. ______

Debreczenben a Boldogfalvai-kertben 5100 
négyszögöl, házhelyeknek való belsőség, 
— a Péczely-utcai 7. számú ház eladó, 
vagy bérbeadó. Értekezhetni a kiadóhiva­
talban.

Rövid zongorát vagv oianinót veszek. Cim a 
kiadóhivatalban.______________________

Hajdubőszőrmínyben 3 ház, udvar, a Vén- 
kertben 700 négyszögöl gyümölcsös fákkal 
beültetett házhelyeknek való föld előnyős 
feltételek mellett eladó, vagy bérbeadó. 
Értekezhetni a k adóhivatalban.

Bsáhob, vízmentes és rostáló-ponyvák úgy 
kölcsön mint megvételre, kötéláruk, Zsine­
gek, hevederek, lópokróczok olcsón besze­
rezhetők Fohn József zsáküzletében Deb- 
reczen, Petöfi-tér 6. sz. (Aug. 1-étöl az Ipar 
és Kereskedelmi kamara bérpalotájában, a 
kir. törvényszék mellett.)

lüiöl
VALÓDI prágai sonka, hideg felvágó* 

lak, ementáli és csemege sajtok na 
ponta Mas vágásban kaphatók Deutsch 
Lajos léüzletében Piac-utca 38, és a 
fióküzletben Piac utca 72.

Nagy öameretségget bíró egyének szép 
jövedelemre tehetnek szert előkelő vállalat­
nál. Ajánlatokat a referentiák megjelölésé­
vel a kiadóhivatal továbbit »Fix fizetés« 
jeligére.

Eív mindenes szakácsáé, ió fizetésre de­
cember 1-től felvétetik. Jelentkezhetni 
Piac-utca 77.. első emelet. 6. sz. alatt.

30 éve fennálló üzletemben legújabb férfi 
kalapob, kötött női, gyermek-kabátOb,
és sapkák, keztyök, lábszárvéáök, alsó 
trlcott és gaUérvédők alkalmi árban 
Schwarz M. L.-nél Piac-u. 52.

ízléses zománc-cimtáblák. bármilven nagy­
ságban megrendelhetők Piacz-utca 49 
szám alatt. Telefon 18.

KI szép és tartós c M óhajt venni vagy ren­
delni az bizalomm. ' keresse fel Falusi Ká­
roly polgári és katonai cipész mestert 
Csapó-u. 41.

gépüzemre be- 
______ __ rendezett asz­

talos műhelye József kir. herceg-u. 7. Te­
lefon 10—90.

Foltozást elvállal, tisztességes öreg asszonv. 
Kossuth-utca 33- sz. a házmesternél.

Vau szerencsém értesíteni, hogy Rákay ur 
cipőfelsőrész készítő műhelyét átvettem s 
azt a mai kornak megfelelően tovább ve­
zetem. Teljes tisztelettel Zeke László cipti- 
telsörész készítő Csapó-u. 13.

Makulatúra papiros, kiló számra is kapható 
kiadóhivatalunkban Piac-utca 49. sz. hátsó 
udvar, első emelet.

Üzletáthelyezés.
Figyelem! figyelem I

üáriHállÉt.
Az elsőrangú Biflcs- és saörmeáru nagy raktá­
rain melyet hosszú évek után oda fejlesztettem, 
hogy most a legkényesebb igényeket kielégíthe­
tem Piac-u. 42. alól Ssentanna-n. 3. SS. alatt 
találjuk. Teljes tisztelettel VÉOH OYULA, szűcs ni.

Hajdúszoboszlóról keresünk egv megbízható 
embert, ki sok keresetre tehet szert. Cim 
a kiadóhivatalban.

Lópokrócok, kocsitakaró-ponvvák. legol­
csóbban Fohn József zsáküzletében. Ke­
reskedelmi és Iparkamara bérpalota. (A 
kir.' törvényszék mellett.) Telefon 492. __

Házmester, fizetés mellett felvétetik. Cim 
kiadóhivatalban.

férs;»
86 ezer kor. kiadó magánpénz kapható Rácz 

Béla 15 év óta fennálló batikirodáiában. 
Debreczen. Csapó-utca 12. Megyei telefon 

, 10—27.

önt !■ érdekli 1 NŐI és férfi kabátok óriási 
raktár végett heb vagy havi részlet- 
fizetésre Is gyári árban kaphatók. Vászon, 
kanavász, szövetek soha nem létezett olcsó 
árakban. Kohn Hermann utóda Zemplinet 
Arthur, Hatvan-u. 17.

ÜJ szállód«. Merkur-szállodámat Hatvan-u- 
61. sz. a., melyet újonnan a legnagyobb 
kényelemmel és elegánciával berendeztem 
és modern kávéházamat megnyitottam. — 
Hónapos szép szobák kaphatók. Szives 
pártfogásba ajánlom. Üzletvezető vagy bérlő 
kerestetik a kávéházra és a szállodára. 
Esetleg külön-külön. Emerich Arnold.

Egv iókarban levő varrógép eladó, megte­
kinthető Jókai-utca 3. sz. alatt.

A Simonffv-utca eleién egv elegáns nagv 
bútorozott szoba kiadó. Külön bejárat, 
villany világítás. Bővebbet Schwartz 
Dánielnél a városházával szemben.

Garconlakásnak. irodának Piacz-utczán két 
szoba, fürdő szoba. Dégenfeld-téren két 
szobás lakás mellékhelyiségekkel, február 
1-re kiadó. Dr. Fülöp Ödön Piac-u. 41.

Ha szándékozta pánti takarítani, úgy ol­
vassa el e hirdetést. Gyermek czipök 20/25 
tartós, téli bélés 2 kor. 40. Gyermek czi- 
pők 26/28 tartós, téli bélés 3 kor. Fiú és 
leány czipök 29/34 tartós, téli bélés 4 kor. 
Fiú csizma 4 kor. 40.-től feljebb. Fiú ruha 
4 kor. 40-től feljebb. A legtartósabb lér!: 
női czipök nagy választékban. Kalapok, 
sapkák és férfi divat cikkek nagyon ol­
csón Klein Izs* nál, Csapó-u. 18

Kiilönbeiáratu. csinosan bútorozott, villanv- 
világitásu szoba kiadó. Széchénvi-utcza 
14. szám. 

Vízvezeték, csatornázás, központi fűtéseket 
szakszerű kivitelben jótállás mellett. — 
Tervrajzot és költségvetést díjtalanul ké­
szítek. Házak évi iókarban tartását cse­
kély díjazásért elválalom. Gvenes Antal. 
Miklós-utca 29. sz. Telefon szám 379.

Egy kétszobás lakosztály kiadó. Erzsébet- Egv iókarban levő Íróasztal eladó. József 
utca 25 ' kir. herceg-utca 21. alatt megtekinthető.

3204—1912. tkvsz.

íiwési MrMnfni kivonat.
A püspökladányi kir. jbiróság mint tkvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Borsos Eszter 
végrehajtatónak Szabó Lajos végrehajtást 
szenvedő elleni 136 kor. tőkekövetelés és 
jár. iránti végrehajtási ügyében a debreczeni 
kir. tszék, a püspökladányi kir. jbiróság terű 
létén levő Püspökladány községében fekvő, 
1. a püspökladányi 2476. sz. betétben A. I. 
1—2. sor 1237/1., 1237/2. hrsz. alatt felvett 
309 négyszögöl területű a Beltelekben fekvő 
934. ölsz. ház, udvarkertnek és 3 sor 6/ieou"ed 
rész nádas illetőségnek Szabó Lajos B 2. 
alatti 7* ed illetőségére 438 kor , 2 a püs­
pökladányi 2476. sz. betétben A. +• 2- 5,or 
3446. hrsz. a. felvett 2 hold, 1501 négyszögöl 
területű a Vékonyér dűlőben fekvő szántónak 
Szabó Lajos B. 2. alatti 7z ed illetőségére az 
árverést 749 koronában ezennel megállapított 
kikiáltási árban elrendelte és hogy a fentebb 
megjelölt ingatlanok az 1913. évi Január 
hé 29. napján délelőtt 9 érakor a kir. 
jbiróság árverési termében megtartandó nyil­
vános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alól is, azonban annak Vg-ánál alacso­
nyabb áron alul eladatni nem fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárának lC°/o-át készpénzben, 
vagy az 1881. 60 t. ez. 42. §-ában jelzett ár­
folyammal számított és az 1881. évi novem­
ber hó 1 én 3333 sz. a. kelt igazságügymi­
niszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadék­
képes értékpapírban a kikü dött kezéhez le­
tenni vagy az 1881. é. 60. t.-c. 170. § a ér­
telmében a bánatpénznek a bíróságnál elöleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt átszolgáltatni.

Püspökladány, 1912 október hó 5-én.
Dr. Kováé* s. k. kir. jbiró.

t
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Telelőn 945. Telelőn 949.

Nézze meg a

feltűnést keltő kirakatait.

Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs |obb a

Réthy-íéle nemetelü cukorkánál,
Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határozottan 
léthy-télét kérjünk, mivel sok haszontalan után­
zata van. Az eredetinek min- RÉTHY BOV. 
den darabján rajta van a ———————
1 doboz ára 60 fii. Nagy doboz 1K. Mindonfllt kapható.

Csak Réthy-félét fogadjanak el.

lágy Lajos hirdetési irodcjáhúl
Csapd u. 13

IVIUUU! nhi hnlnn Tűzifa, szén, mészI KKUI Ilii 111 11 I cserép, cement, tégla*
I . El. . r •__.....I|és ÉÉMieÉ építkezési anyagok

legolcsóbb bes eriésl lorrása

. .SzügyiSándornál
TÖRÖK IRÉN és TSaJi8*""' "' 6:

%

szalonunkat
Arany l-inos-utca 1. sz.
alatt megnyitottuk. A nagy­
érdemű hölgyközönség szi­

ves f gyeimébe ajánljuk.

és megfizethetetlen. gyógyszerül 
szolgál rheuma, köszvény, hü 

lés okozta hasogatódás, nyilalláa is 
szuródásoknál a kiváló hatású O

WA5HAIL
legjobb mosószer
Washall Company Wien

11.Kurxhauerqasse 3.

Ara

ao
fillér.

Hírét és közkedveltségét külö­
nösen annak köszönheti, hogy 
fent nevezett bajoknál kitűnő 
hatása van és már TÖVÍd idBÍ hOSZ-

I tálat után javulás és gyógyulás áll be.
^•yomorgyengeség, siélgörcs, le|- 
t* lájés, köhögés, meUszorulás és 
több naponként előforduló halna!

— kipróbált hatása van a :: _
„Stella "Ä fluidénak

1 üveg ára 40 fillér.
Mindkét kitűnő gyégyhitísu szer több évi tapasz­
tald, és kipróbá ás után került forga ómba. 
Kiváló hatásuk rendkívül kedveltté és is­
mertté tette ugyannyira, hogy ,a ‘^elter­

jedtebb házi szereknek tekinthetők. 
Kapható a készítő RE1CHARD SÁNDOR

Csillag gyógyszertárában
Debreczen, Arpid-tér.

Kapható Friss Sándor
Debreczen.

kereskedőnél

Nagy Lajos hirdetési Irodájából
Csapő-u.ca 13.

l.t volna egy végtelen olcsó 
vétel i Biztos megélhetés! — 
Eladó ház üzletekkel, igen jó- 
menetelü füszerüzlet! Italmé­
rés és dohónyeladássali Ked­

vező fizetési feltételek
Ezen ház a Vaggongyár háta megett 
levő Bozzay-telepen, Keresztesi­
utca 25/a szám alatt van. Tulajdo­

nosa : Szolnoki Imre ur és neje.
Teljesen uj, cserepes épület, van rajta 

három üzlethelyiség, igen jómenetelü fü­
szerüzlet, italmérés és dohányeladási en­
gedéllyel. Van továbbá 3 szoba, e,ószoba 
és egy nagy borivó helyiség. Világos pince, 
fáskamara, külön kamara, 80 darab ser­
tésre akol, jó vizű kút, külön baromfi- 
udvar baromfi-óllal.
Az ára 13 ezer koronára van fel­
adva, az elmúlt évben pedig 15 

ezer koronáért is kérték mar.

508 1912. végrh. szám.

árverési hirdetmény.
A szoboszlói kir. járásbíróságnak V. 

251/1 — 1912. számú végzése folytán közhírré 
tétetik, miszerint az Általános Forgalmi Ban 
r-t. részére 1000 kor. töke, ennek 1912 év 
iülius hó 19. napjától számítandó 6°/o kamatai 
és az eddig összesen 249 kor. '19 fill. per­
költség erejéig 1912. évi szeptember hó 20-án 
biróilag lefoglalt és 1015 koronára becsült 
szobabútorok, jószágok és termények l912. 
övi november hö 28-án délután 3 éra­
kor kezdetét veendő és Hajduszováton végre­
hajtást szenvedett lakásán és folytatólag a 
tanyáján megtartandó nyilvános bírói árveré 
sen^a legtöbbet Ígérőnek azonnali készpénz- 
fizetés mellett, szükség esetén becsáron alul
is el fognak adatni. .

Megjegyeztetik, hogy az árverés mind­
azon foglaltatok részére, kik már jogerős 
végrehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik.

Hajdúszoboszló, 1912. évi november 10.
Páll Ferenc, bírói kiküldött

UégtelBii olcsóért!
Minden elfogad­
ható áron eladó I
A Nap y állomás - 

__ _ sál szemben levő
Boldoglalvai-kertben, Egyletkert-utca 12-ik
szám alatt levő óriási nagy telkü ház. Ke­
vés készpénzzel megvehető. Gyönyörű he­
lyen fekszik. Kitűnő útja van. Tu’ajdonosa 

Kallós Antal mozdonyfütö ur és neje

Tisita agyagból késsült sxép piros

cserép, fali tégla
és legsxebb nyerslolasatt és

kémény-tégla
csak a

Karczagi 
agyagiparnál

Karcssgon szerezhető be.

bársonypuha

kezek
viruló

arcbőr

Dr. DRALLE-féle

MALATTINE
által érhető el. Zsiradékmentes börkrém. Glycerin és 

méz. Segít egy éjen át.

Csodálatos hatású
merev és szakadozott bőrre.

Ára K - '70 és 1 21.
Kanhutó az összes illatszerkereskedésekben, drogériákban, 
finomabb fodrászüzletekben, valamint a gyógyszertárakban.

Georg Dralle, Bodenbach a. t.
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I Bpi

! Kékre festett kirakat. Ili
Karácsonyra nagy árleszállítás minden árucikkben.
2 és fél méter egy blúzra most 76 fillér. 3 méter 120 cm széles kostilIli­
kéimé 2 28 K. 1 és fél méter bluzkelme most 1 60 K. Maradékok minden 
árban. 1 drb vattás paplan most 4 30 K. 1 méter kék festő kreton most 28 
fillér. 1 mir Unom szövet aljra, blúzra és kosztümre 120 cm széles 76 
fillér. 1 mtr grenadin gyönyörű bordűrrel és francia gyártmány alkalmi 
ruhákra és blúzokra karácsonyt ára 1 10 K. 1 m. francia delin 96 fillér. 
Kötények, feliérnem (lek, csipkék, vásznak, kanavászok, siffonok, barchetek, 
triccok, szőnyegek, schálok, kosztűm kelmékben örlásl választék és igen 
olcsó árak. Nagyon sok és szép áru érkezett a karácsonyi eladásra, 
oo oo igen jutányos árakban. oo oo

Blúz- és koszttimbársonyokban nagy választék.

íj. Molnár Lukács
Kossnth- és Batthyány-utca sarok, a színházzal szemben.

/Aquarell gkolaj, email 
[Porcellán ipüveg, fa,

L száraz, spritz, gobelin stb.

festészeti
,*«llékefc

ti czikkek, platinarudak, 
UMull" festékek, minták stb. 

Bársony égetés, Fustano, Tarso.

Érczvertmunkák czinn, rézben itü.
"Fű íí VIllx égetésbe- és festés-

Witl I, Bier S MM, TtjílMIsIm i.

Lombfűrész szer-^. 
számok és hoz­

závaló fa- és 
bőrmetszet, kép-

faragás stb.

Németalföld-Amerikai Gőzhajózási Részvénytársaság Ma­
gyarországon bejegyzett czég.

Hetenkénti haféjáratok

Rotterdam-liewf ork-
Kanada között.

Iroda: Budapesten, VII., Thököly-ut 10.

(Pótolja a széngázt és 
a villamos világítást.)

Mindenütt kápráztató fényez világosság I

-II

„KHBír
Modell 1911.

Aranyérmek: Pari», London.
Az 1911-es modellel végre 
sikerült egy égőt előflli- 
tanunk, amely az ősz* 
szes követelmények­
nek megfelel. Ez a leg­
tökéletesebb ésemtlenyy 
más rendszer meg csak 
meg sem közelíti. Azon­
nal ég, szagtalan, olyan 
világos, mint a lémess,

______ ___________ egy liter 15 — 18 óráig ég.
Könnyebben kezelhető, mint a közönséges 
lámpa. Mindenütt alkalmazhat^, csak a me­
dence csavarnyilásának átmérője közlendő. 
Ára hálóval és lámpaüvcggcl 7 50 korona.

Pót-izzótest 50 f. Pót-laiupaüveg 40 f.
Az összes rendszerű izzótestek saját gyártása. 
Árjegyzéket világítási cikkekről, petróleum- 
kályhákról és újdonságokról ingyen és bér­
mentve. Fizetőképes képviselők és kereskedők 

kerestetnek.

I^Hanptdepot:
Wien, Vili,

gyógyszertár és 
vegyészeti labo-

yyllUUUlllll kJKJUU ratorinm OO

DEBRECZEN, PIAC-U. 30. KORZÓ.
rsah Dp. Szelényi L i :m tejcrémje a legjobb 
u arc- és hUinomitó. oo Vegye meg!
Droguista árucikkek droguista árban, leg­
nagyobb raktár francia, angol, amerikai 
illatszerekben és kosmetikai cikkekben.

Telefon 5—95.

Dr. Szelényi Árpád, gyógyszerész.

Slaenlly- 
utosa 55. Ruhafestőa Széchényi 

nioxa 6.

1 Wacha Róbert
DeliireoBexiL.

Telelőn 840. Telelőn 840.
Vidéki megkeresések és megbízások a főüzletbe : 

8imonfiy-u. 56. sz, intézendők.

Á
gytoll-
tisztitó.

Varga- 
ntoza 35. Vegyi-tisztító. Verbőczy- 

ntoza 14.

LEGTARTÓSABB
húzott drótszálas lámpa.

Magyar
SIEMENS-SCHUCKERT- MÜVEK

Budapest, VI., Terézkörut 36,

IStDtNAH5.llS.PM.0ff.' kCPtffllHCOIM

Amerihai Czipő Részvénytrásasóg
American Shoe Company Ltd.

Debreczeii, Fiac>u.44.sz.
!! 1085 !! Helyi, megyei és interurbán telefonszám !! 1085 !!

íí aitnui mi-, férfi- és
különlegességek kizárólagos raktára.

Divatos formák! M m»b frtowMiM- Kitűnő anyagi

MM M lü
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fi4 Újdonság! Terv védve Styria-
UNIVERSAL

kötőgép
ai összes pamutvaslagságok 
kölesére, akár finom, akár durva.
„Styria‘'-kötögípgyár Srác 102.
Ismertetések ingyen. Legotc-öbb ár. 
Részletfizetési t is. Képv. ke estetnek

Nem vég-Márulás! 
Nem csődből vett régi áruk! 

Hanem
s*ép, tries divatos dolgok nagy választékban

K 1 50-töl

iE:
K 6- „ 
K 5- „ 
K 1 50 „

K 2 50

Gyönyörű flanelt blúzok 
Posztó blúzok, minden színben . .
Csipke blúzok .......................................
Selyem blúzok, minden színben . . .
Bársony blúzok, remek fagon . .
Pongyolák......................."..........................
Barcíiet gyermekruhák............................
Szövet és posztó gyermekruhák minden 

nagyságban ........................................
!! Leánykabátokban nagy választék !!

Partiéban veit valódi szőrméink.
Mindenféle pipere-, rövidáruk, bélések, selymek, úri, 
női fehérncmüek és divatcikkek. Szövet, barchet, 
pouplin ^különlegességek. Gyönyörű selyem nyak­
kendők 70 fillértől. 1 pár szarvas- és glasse-bőrkéztvü 
1 80 K. Harisnyakülönlegességekből óriási választék.n\mm divatáiüiíza
Piacz-utcza 85. szán. Royal szállodával szemben.

lágy Lajos hirdetési irodájából Gsapó-u. 13

Eladd Szatmáron a Széchenyi-szállodt I Más 
vállalkozás miatt! Bármily elfogadható áron! 

Azonnal is átvehető!
Qzatmár legforgalmasabb helyén, közel a 
^ vasúthoz, Árpád-utca 24. szám alatt. 
Teljesen újonnan berendezett szálloda, ét­
terem, sörház, pálinkamérés, külön bodega, 
5 újonnan berendezett vendégszoba. Van a 
vendéglős részére 2 szobás lakás mellék- 
helyiségekkel, 2 konyha, személyzetnek 
lakás, kitűnő borospince. Öt éves bérleti 
szerződés, évi bér 4050 korona. Tulajdo­

nos: Popovics Sándor ur.

K BAJOR IGNflCZ
|jX * BUDAPEST- 
m építkezési vasanyagok, 
Sí es gépek raktára./

I , TELEFON-.14-3?.
t-t H + H t

eaSeSTSS: - 5, !E

Budapest, V., Szemere-u. 20.

debreczeni független újság IS

Ügyes képviselőt
keresünk

Debreczen részére.
Kimerítő ajánlatokat referenciákkal 
kér: »Vereinigte Teebutter- und 
Wurstfabrik Karlawerke«, Rawa- 

ruska, Galiczia.

©
r®
PALMA

f) T ($),

a
valódi

.

UTOR!
Telephon 377. és 4M. es.

Modern asztalos és kárpitos bú­
torok, lak berendezések, meny­
asszonyi kelengyék óriási vi- 
o lasztikban. o

Varga József
Bebroczóü, Piac-utca 44. míi

ttAUCSVtVCIPOSAROtt!

DOBOZA. 
MINŐSÉGE:| 

ARANY

500 koronát
fizetek annak, ki a Bartilla fogatáénak használata 
mellett üvegje 80 fillér valaha ismét fogfájást kap, vagy 
szája bűzlik. Bartilla, Winkler Ede, Wien, 19/1.7 
Sommergasse 1. — Kapható Debrecsen minden gyógsy 
szertárban és drcgneriábar Csakis Bartilla fogwll,- 
téren lö. Hamisítások bejelenti-e jól jutalmaztatik. O 
hely-kre hol nem kapható, bérmentve kű'dök 7 üvegre 

5 kor. 80 ri dérért.

Naponta friss csapóié u Pils ni és Kőbányai sörök.

DILSENI
1 SÖRCSARNOK

Van szerencsém a mélyen tisztelt kö­
zönséget értesíteni, hogy a í ilseni SörC'ar- 
nOk vezetését átvettem. A t. közönség szi­
ves pártfogást kéri illő tisztelettel

Szklenár József vendéglős.

Va*zbnrn.n |»«S<-■ ■■ «*■ «■ **«»■■ ■■ »neme.

Piac- és Kossüth-ii. sarkán.

Lakadalmakat, alkalmi reggeliket, vacsorá­
kat a legkényesebb igényeknek megfelelő­
ig elkészítve elvállalok. Mérsékelt áru 
abonnementek üzletben és üzleten kívül. — 
Színház után friss vacsora. A n. é. közön­
ség külön figyelmébe ajánljuk a Pilsen) 
ebédet és vácsorát (2 korona egy terité k.

Mérsékel* polgári érák. Mérsékelt polgári árak.

oo
Mon
a
5s
5
G03N

8o

m i
hogy fiatalok és szépek 
legyünk, megvan oldva az

„0JA“

egyszerű használata által. Az „OJA“ szinte meglepő hatása szépitőszer, mely az arcbőrnek viruló
silneietet kölcsönöz. Az arcbőr minden tisztátalansága eltűnik. „OJAr‘ használata mellett a 

legduzzadtabb kezek előkelők, gyöngédek, tiszták és finomak lesznek.
Egész doboz 2. K. . Kis doboz 1.— K.

Ügyeljünk gondosan az „OJA“ névre, mert csomagolásainkat csalódásig utánozzák. 
Debreczenben kapható: Kótpontl drogériában Piac-utca 20., Stern József éa Testvére r.-t.

!! Megnyílt I! !! Megnyílt I!

PiltrliHlta 37. sí. alatt 5-il özlttiik.
Midőn ezt a nagyérdemű közönség szives tudomására hozzuk, biztosítjuk, hogy meg­

bízásainknak cégünk jő hírnevének megfelelően mindig pontosan és kifogástalanul teszünk 
eleget. Hófehér, csontkemény és tttkőrlényes gallér és kézelő, kifogástalan tisztítás, ruha és
kelme-festés.
AS9’«olltlasttt<tz. oooo H.MnyeSpwroUta.

hrabéozy E. D. Gőzmosó, vegytisztító és ruhafeslfi
Fióküzletek : Csapó-n 30. Telefon 
668. Hatvan n. 11. Telefon 578.
Bíklés-n. 1. Telefon 1148. ssám.

Hvár és főttsiet
SZÉCHBNTI-UTCA 42. SZ.

Tel dón 323.
Felvételt telep:

Hittek Ede urldtvat áruháza. 
Telefon 602.



DEBRECZEN1 FÜGGETLEN UjSAG

! Tiiztől! ! Tüztől!
megsérült áruk
Férfi és női téli harisnyák, paplanok, ágyteritok, bársonyok szövetek, 
blúzok, női ingek és alsószoknyák minden elfogadható árban elarus,to .

BlumensteinVilmos
■utca 14., a Bika-szállodával szemben.Piacz-

Friedmann Sámuel
bádogos és vízvezeték-szerelő

:: műhelyét áthelyezte ::
Jávsel hír. htrcie^n. 60. szám álé, ahol
mindennem1 vízvezeték-, épület- és mübádo- 
pos munkákat jutányosán készít bádogos 

mesterek részére is.

1912. november 17.

í Legalkalmesabb bevásár­
lási forrás férfi-, f u- és 
o leánygyermek o

ruhákban 
Neumann M.
cs. és klr. udvari és kamarai szaliro 
Debreczen, Piacz-u. 51.

ilz idő erős próbáját
b zonyára megállotta 'egyszer, meiy már 
teljes so év óta általános alkalmazást 

biztosított magának.

emésztést clfimozílltö a enym-x hibás diaeta, meg-a mérlékleenség isméit kboctkezmiw sMrckedésl mini 
bltlts ts elhanyagold! által elOiaezei M és ljBr.
9Vomortytsl, felÍui/ddíist 'í ,' «.„„twl r-z'ti ROSA gyo- 
cslis szenvedéseket eni/hiti és reg 6„yszertarából.
morbalzsama a Fragner B. pragai g> bí

'KÍVÜLEM 1 a csomagolás minden 
■ ■ részén a törvényileg 

bejegyzett védjegy van.

:: FŐRAKTÁR: _
B i itAtiNEit ~

„Fekete sas“ oyúgyszertára. Präg. Musette 2B3.
Ecke der Nerudagassc.

— Postaküldés naponta.
. . 9 Unr 1 fél üveg 1 kor. Postán a K 1.00

ifeges Äldise mellett ki? üveg. K 2.8 nagy üveg. 
" Vnatty uveg, «.-^nég^ nagy _üveg, K 22,-

F

SÄiakVÄÄSS'S^S
reczenben Mihalovits Jenő gyógyszertárában. 1

] NEIGE DE FLEURS
JJ
VIRÁGHÓ“
az u 11 a j t a, tudományosan készült

kéz- és arczkrém
a jelenkor legjobb hygienikus pipereszere.

Tuba 80 Hl. lUiadenütt kaphat». Doboz K t-60

gyári raktár.
Telefon: B-ű

Haas Lipót Debreczen, Piacz-utcza 49. szem.
Minthogy üzletemet november havában az

Ipar- és Kereskedelmi Bank volt helyiségébe
Piac-u. SS. sz>, megyeház melle

helyezem át,
igy az összes raktáron levő árukat

mérsékelt árban árusítom
Az ni helyiség világvárosi mintára lesz berendezve
-------------  Nyomatott Hoffmnnn~t8 Kronovltz könyvnyomdájában Piac-utca 49. a főpostával szemben-


